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FICHE DE DONNEES DE SECURITE

(Reglement REACH {CE) n® 19072006 - n® 2020/878)

RUBRIQUE 1 : IDENTIFICATION DE LA SUBSTANCE/DU MELANGE ET DE LA SOCIETE/L'ENTREPRISE

1.1. ldentificateur de produit

Mom du pradult : HYDROLAT ROMARIN BIO SICA CONS 2% LEUCIDAL / ORG. ROSEMARY HYD. PRSVED
Code du produit : ROMDDOOT

1.2. Utilisations identifiées pertinentes de |la substance ou du mélange et utilisations déeconselllées
USAGE INDUSTRIEL
PARFUMERIE, COSMETIQUE

Systéme de descripteurs des utilisations (REACH) :
NON CONCERNE

1.3. Renselgnements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité
Raizon Sociale | ELIXENS FRANCE SAS.

Adressa : Eco site de Eurre, 428 rue Brunalle 26400 EUREE.FEANCE.
Télaphone - 33 (04 TH 8341 31, Fax:.

contaclLelixensfrance@ellxens . com
whww elixens. com

1.4. Numéro d'appel d'urgence : +33 (0)1 45 42 59 59.
société/Organiame - ORFILA - hitps://cantres-anlipoison. naty.

RUBRIQUE 2 : IDENTIFICATION DES DANGERS

2.1. Classification de la substance ou du meélange

Conformément au réglement (CE) n® 1272/2008 et ses adaptations.

Ce mélange ne présente pas de danger physique. Voir les préconisations concernant les autras produits présents dans le local.

Ce mélange ne présente pas de danger pour la santé hormis d'éventuelles valeurs limites d'exposition professionnefle {volr les rubriques 3 at 8).

Ce mélange ne présente pas de danger pour 'environnement. Aucune atteinte a l'environnemeant n'est connue ou prévisible dans les conditions
normales d'utilisation.

2.2. Eléments d'étiquetage
Conformément au réglement (CE) n" 1272/2008 et ses adaptations.

Aucun élémeant d'éiquetage n'est requis pour cé malange.
2.3. Autres dangers

Le mélange ne contient pas de "Substances extrémemeant préocccupantes’ (SVYHC)>= 0.1% publiées par I'Agence Européenne des Produits

Chimiques (ECHA) selon l'article 59 du REACH : htlp:/echa.europa.euwfrrcandidate-dist-table. Se référer a la rubngue 3 pour identifier les
subslances Concarmaas.

Le mélange ne répond pas auX critéres applicables aux mélanges PBT ou vPvB, conformément a "annexe X1l du réglement REACH (CE) n®
1907 2006.

Le mélange ne conlient pas de substances >= 0.1 % présentant des propriétés perturbant ke systéme endocrinien conformément aux critéras
énonces dans le reglement délégué (UE) 2017/2100 de la Commission ou dans le réglement (UE) 201 8/605 de la Commission.

RUBRIQUE 3 : COMPOSITION/INFORMATIONS SUR LES COMPOSANTS

3.2. Meélanges
Aucune substance ne répond aux critéres énoncés dans 'annaxe Il partie A du réglement REACH (CE) n™ 1907/2006.

RUEBRIQUE 4 : PREMIERS SECOURS

DFune manlére générale, en cas de doule od si des symptdmes persistent, toujours falre appel a un madeacin.
NE JAMAILIS rien faire ingérer a une personne inconscienta.

4.1. Description des mesures de premiers secours
En cas d'ingestion :

Consulter un meédacin en lul montrant Fétiguealia.

4.2. Principaux symptomes et effets, aigus et différes
Aucune donnde n'est disponible.

4.3. Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires
Aucune donnée n'est disponible,
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RUBRIQUE 5 : MESURES DE LUTTE CONTRE L'INCENDIE

Mon inflammabbe.
5.1. Moyens d'extinction

Aucune donnée n'est disponible.

5.2. Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange
Lin Incendie produira souvent une apaisse fumés noire. L'exposition aux prodults de decomposition peut comportar des risguas pour la santé.
Me pas respirer les fumées.

En cas d'inceandie, paut se former :
- monoxyde de carbone (S0
= dioxyde de carbona (CO2)

5.3. Conseils aux pomplers
Aucune donnéa n'est disponible.

RUBRIQUE 6 : MESURES A PRENDRE EN CAS DE DISPERSION ACCIDENTELLE

6.1. Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence
5o référer aux mesures de prolection énumaerées dans les rubriques 7 et &,

Paour les secouristes
Les intervenants saront munis d'équipaments de protections individuelles appropriés (Sa référar a la rubrique B).

6.2. Précautions pour la protection de |'envirennement
Contenir et recuelllir les fultes avec des maténalux absorbants non combustbles, par exemple | sable, terre, vermiculite, terre de diatomées dans

des futs en vue de I'élimination des déchets.
Empécher toute pénétration dans les égqouls ou cours d'eau.

6.3. Méthodes et matériel de confinement et de netloyage

Mettoyver de préférence avec un détergent, éviter 'utilisation de zolvanls.
6.4. Référence a d'autres rubriques

Aucune donnée n'est disponible,

RUBRIQUE 7 : MANIPULATION ET STOCKAGE

Les preschnplions relalives aux locaux de stockage sont applicables aux atefiers ou esl manipuld le mélange.
7.1. Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

Se laver les mains aprés chaque utilisation.
Préavention des incendies :

Intardire l'accés aux personnas non autorisées.
Equipements el procédures recommandés :

Pour la protection individuelle, voir la rubngue 8.
Obsarver les précautions indiquées sur l'éliguette ainsi gue les réglementations de [a protection du travail,

Equipements el procédures interdits :
Il est intardit de fumer, manger &l bolre dans les locaux od la mélange ast utilisé.
7.2. Conditions d'un stockage sdr. y compris d'éventuelles incompatibilités
Aucune donnée n'est disponible,

Emballage
Toujours conserver dans des emballages d'un matériau dentique a celui d'ongine.

7.3, Utilisation(s) finale(s) particuliére(s)
Aucune donnée n'est disporible.

RUBRIQUE 8 : CONTROLES DE L'EXPOSITION/PROTECTION INDIVIDUELLE

B.1. Paramétres de contrile
Aucune donnée n'est disporible,
B.2. Contrales de l'exposition

Mesures de protection individuelle, telles gue les équipements de protection individuelle

Litiliser des éguipemants de protection individuelle propres et correctement entrelenus.

Stocker les équipamants de protection individuelle dans un endroil propre, a I'écart de la zone de travail.
Lors de l'ulilisation, ne pas manger, boire ou fumer. Enlever el laver les vélements contaminés avant reutilisaton. Assurar une ventilation

adéquate, surtout dans les endrolls clos.
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= Protection des yeux / du visage
Evitar & contact aved las yaux.

Litiliser des protections oculaires congues contre |les projections de liquide.
Avant toute manipulation, il est nécessaire de porter des lunettes de sécurlté conformes a la norme SO 16321.

= Protection des mains

Forter des gants de protection appropriés en cas de contact profongé ou répété aved la paau.

= Protection du corps

Le personnel portera un véatement de travail réquidrement lave.
Aprés conlact avec e produil, toutes les parties du corps souillées devront étre lavées.

RUBRIQUE 9 : PROPRIETES PHYSIQUES ET CHIMIQUES

9.1. Informations sur les propriélés physigues et chimiques essentielles

Etat physigue
Etat Physigue
Couleur
Incolora
Odeur

Seull olfacuf :
Caracléristigua

Point de fusion
Fointintervalle de fusion :

Point de congélation
Pointintervalle de congélaton :

Point d'ébullition ou point initial d"ébullition et intervalle d'ébullition

Pointfintervalle d'ébullition :

Inflammabilité
Inffammabilité (sohde, gaz) :

Limites Inférieure et supérieure d'explosion
Dangers d'explosion limite inférieura d' explosivilé -['5:-.':.]- :

Dangers d'explosion limite supérieure d explosivité (%) -

Point d'éclair
Intervalie de point d'éclair
Température d'aute-inflammation
Fointfintervalle d'auto-inflammation |
Température de décomposition

Point/intervalle de décomposition :
pH
pH an solution aqueusa -
pH :
Viscosité cinématique
Viscosité ;
Solubilité

Hydrosolubilité :
Liposolubilité :

Coefficient de partage n-octanol/eau (valeur lag)

Coafficient de partage n-oclanol/eau :
Pression de vapeur
Prassion da vapeur (50°C) :
Densité et'ou densité relative
Densité

Densité de vapeur relative
Censité de vapeur :
Caractéristiques des particules
Le mélange na conlient pas de nanoforme.
89.2. Autres Iinformations

Aucuneg donnée n'est disponible.

Liquide Flulde.

Mon préacisé.

MNon Concaernd.

Mon pracisd.

Mon CoOnoernd.

Mon précisé,

Mon préacisé.
Mon préacisé.

MNon coOncerme.

Mon concernd.

MNOon CoOnCernd.

Non pracisd.

MNon CoOncernd.

Mon précisé.

Soluble.
Mon préacisé.

Mon pracisd.

MNOon CONCEE.

-1

Mon précisd.
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9.2.1. Infermations concernant les classes de danger physique

Aucung donnée n'est disponible.
9.2.2. Autres caractéristiques de sécurité
Aucune donnée n'est disponible,

RUBRIQUE 10 : STABILITE ET REACTIVITE

10.1. Réactivité
Aucune donnée n'est disponible,
10.2. Stabilité chimique
Ce mélange est stable aux conditions de manipulation et de slockage recommandées dans la rubrigue 7.
10.3. Possibilité de réactions dangereuses
Aucune donnée n'est disponible,
10.4. Conditions a éviter
Aucune donnda n'est disponible.
10.5. Matléres Incompatibles
Aucune donnée n'est disporible.
10.6. Produits de décomposition dangereux

La décomposition thermigue peut dégager/former :
- monoxyde de carbone (SO

- dioxyde de carbona {CO2)

RUBRIQUE 11 : INFORMATIONS TOXICOLOGIQUES

11.1. Informations sur les classes de danger telles gque définies dans le reglement (CE) no 1272/2008
11.1.1. Substances
a) Toxicitée algue :
Aucune donnée n'est disponible,
b) Corrosion cutanaelirritation cutanée :
Aucune donnée n'est disponible.
¢) Lésions oculaires graves/irritation eculaire :
Aucune donnée n'est disponible.
d) Sensibllisation respiratoire ou cutanée :
Aucune donnée n'est disponible,
) Mutagénicité sur les cellules germinales :
Aucune donnée n'est disponible,
) Cancérogénicite :
Aucune donnée n'est disponible.
@) Toxicité pour la reproduction :
Aucune donnde n'est disponible.
h) Texicité spécifique pour certains organes cibles (STOT) - exposition unigue:
Aucune donnée n'est disponible,
|} Toxicité spécifique pour certains organes cibles (STOT) - exposition répétées:
Aucune donnée n'est disponible.
|} Danger par aspiration :
Aucuneg donnée n'est disponible.
11.1.2 Substance complexe

11.1.2.1 Informations sur les classes de danger

a) Toxicite algue :
Par voie orale : Aucune donnée n'est disponible.

Par vole cutanee ; Aucune donnéea n'est disponible.

b) Corrosion cutanédefirritation cutanée :
Aucune donnée n'est disponible,

¢) Lésions oculaires graves/irritation oculaire ;
Aucune donnde n'est disporible.

d) Sensibilisation respiratoire ou cutanée :
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Aucune donnde n'est disporible.
@) Mutagénicité sur les cellules germinales :
Aucune donnée n'est disponible,
f) Cancérogénicité :
Aucune donnda n'est disponible.
@) Toxicité pour la reproduction :
Aucune donnde n'est disporible.
h) Toxicité spécifique pour certains organes cibles (STOT) - exposition unique:
Aucune donnée n'est disponible.
|} Toxicité spécifique pour certains organes cibles (STOT) - exposition répétée:
Aucune donnée n'est disponible,
|} Danger par asplration :
Aucune donnée n'est disponible,
11.1.2.2 Autres informations

11.2. Informations sur les autres dangers

Proprietés perturbant le systéme endocrinien
La méiange ne conlient aucune substance évaluée comme un perurbateur endocrinien pour des effets sur la santé humaine.

RUBRIQUE 12 : INFORMATIONS ECOLOGIQUES

12.1. Toxicité

12.1.2 Substance complexe

Aucune information de toxicité aguatigue n'est disponible sur les subslances.
12.2. Persistance et dégradabilité
Aucune donnda n'est disponible.
12.3. Potentiel de biocaccumulation
Aucune donnée n'est disponible,
12.4. Mobilité dans le sol
Aucune donnée n'est disponible.
12.5. Résultats des évaluations PET et vPvB
Aucuneg donnée n'est disponible.
12.6. Propriétés perturbant le systéme endocrinien
Le méiange ne conlient aucune substance évaludéa comme un perturbateur endocrinien pour des effets sur l'environnemaeant.
12.7. Autres effets néfastes
Aucune donnée n'est disponible.
Réglementation allemande concernant la classification des dangers pour l'eau (WGK, AwSYV Annex |, KBws) :
Micht wassergefahrdend : Ne comporta pas de danger pour |'eau.

RUBRIQUE 13 : CONSIDERATIONS RELATIVES A L'ELIMINATION

Line gestion appropriée des déchets du mélange at'ou de son récipient doit étre déterminge conformément aux dispositions de la directive
2008198/CE.

13.1. Méthodes de traltement des déchels
Me pas déverser dans les égouls ni dans les cours d'eau.
Déchets :

La gestion des déchets sa fall sans mettre en danger |a santé humaine et sans nuire a l'environnement, &l notamment sans créer de risqgue pour
l'eau, air, le sof, la faune ou la flore.

Recycler ou éliminer conformément aux fégislations en vigueur, par un collecteur ou une enfreprise agréée.
Na pas contaminer l@ sol ou Peau avec des décheats, ne pas procéder a leur élimination dans 'environnament.

Emballages soulillés :

Vider complétement le récipient. Consearver l'étiquette sur le récipient
Remaltra a un diminateur agréd:.

RUBRIQUE 14 : INFORMATIONS RELATIVES AU TRANSPORT

Exemplé du clazsement el de 'éliquetage Transport .
14.1. Numéra ONU ou numero d'identification
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14.2. Désignation officielle de transport de 'ONU

14.3. Classe(s) de danger pour le transport

14.4. Groupe d'emballage

14.5. Dangers pour I'environnement

14.6. Précautions particulléres a prendre par 'utilisateur

14.7. Transport maritime en vrac conformément aux instruments de I"OMI

RUBRIQUE 15 : INFORMATIONS RELATIVES A LA REGLEMENTATION

15.1. Réglementations/législations particuliéres a Ia substance ou au mélange en matiére de sécurité, de santé et d'environnement
Informations relatives a la classification et a I'étigquetage figurant dans la rubrigue 2

| es réglementations sutvantes ont éte prises en comple

- Réglament (CE) n® 1272/2008 modifié par le réglemeant (LE) n® 2023707

- Raglement (CE) n® 127272008 modifié par la réglemeant (UE) n® 2024/2564 (ATP 22)
Informations relatives a l'emballage :

Aucuna donnée n'est disponible.
Dispositions particulléres :

Aucune donnée n'est disponible,
Restrictions appliquées en vertu du titre VIl du réglement REACH (CE) n® 1307/2006 :

Le méiange ne conlient pas de substance soumise a restriction selon ['annexe XVl du réglement BREACH (CE) n® 1907720086 !
hitpsiiecha. europa.eu/substances-restricted-undar-reach.

Autorisations accordées en vertu du titre VIl du réglement REACH (CE) n*® 1907/2006 :

L& métange ne conllent pas de substance soumise a autonsation selon annaxa X1V du réglement REACH (CE) n® 19072006 :
https:/fecha.europa. euffrfauthorisation-list.

Substances appauvrissant la couche d'ezone (Réglement (CE) n® 10052009, protocole de Montréal) :
Le médange ne contient pas de substance présentant un danger pour !a couche d'ozone.
Polluants organiques persistants (POP) (Réglement (UE) 2019M1021) :
Le mélange ne conflent pas de polluant arganique parsistant.
Réglement PIC (UE) n® 649/2012 concernant les exportations et iImportations de produits chimigques dangereux (Convention de
Rotterdamy:

Le métange n'est pas concemé par la procédure de consentement préalable en connalssance de cause (PIG).
Précurseurs d'explosifs :

Le méiange ne contient pas de substance soumise au réglemeant (UE) 2019/1148 relatif a la commercialisation et a l'utilisation de précurseurs
d'explosifs.

Réglementation allemande concernant la classification des dangers pour l'eau (WGHK, AwSY Annex |, KBws) .
Micht wassergefahrdend : Ne comporte pas de danger pour |'eau.

15.2. Evaluation de la sécurité chimique
Aucune donnée n'est disponible.

RUBRIQUE 16 : AUTRES INFORMATIONS

Las conditions de travail de Futilisateur neé nous &tant pas connues, les informations donneées dans la présente fiche de sécurité sont basées sur
I'état de nos connaissances el sur les reglemaniations tant naticnales que communautaires.

Le mélange ne doit pas étre utilisé a d'autres usages que ceux spécifiés en rubrique 1 sans avolr oblenu au préalabla des instructions de
manipulation écrites.

Il @st toujours da la responsabilité de 'utilisateur de préndre [oules l8s Masurées Necessairas pour répondre aux axigences des lois at
raglementations locales.

| es informations données dans la présenta fiche de donnédes de secunté dovent étre consldéréas comme une description des axigences de
sacurité relatives a ce mélange el non pas comme une garanie des propriétés de celu-cl.
CAS : B4b04-14-8 - EINECS : 283-291-9 - ROSMARINUS OFFICIMNALLS WATER

Abréviations el acronymaes :

REACH : Enregistreament. évaluation, Autorisation at Restriction des Substances Chimiques.
ADR @ Accord européen relatif au transport intemational de marchandises Dangereuses par la Route.
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IATA : Intermational Alr Transport Association.

IMDG : Intermational Maritime Dangerous Goods.
OACI : Organisation de 'Aviation Civile Intermationale.
PET : Persistante, bioaccumulable et toxigque,

PIC : Prior Informed Consenl

POP : Polluant organique persistant
RID : Regulations concerning the International carmage of Dangerous goods by rail.

SWVHC : Substance of Very High Concemn.

vPvB | Trés persistante et trés bloaccumulable.
WGK : Wassargefahrdungsklasse { Water Hazard Class).
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Diate de ravision; 1501720271

Mumero da version: 2.005 Remplace |la data: 2311252020

\‘ UnivarSolutions

FICHE DE DONNEES DE SECURITE
GLYCERINE

RUBRIQUE 1: Identification de la substance/du mélange et de la société/l'entreprise

1.1. Identificateur de produit

Mom du produit
Numéro du produit

SYNnonymes; marques
commerciales

Indications sur
I'enregistrament REACH

Numéro CAS
Numéero CE

GLYCERINE

20124

GLYCEROL, GLYCYL ALCOHOL, 1,23 PROPANETRIOL, PRICERINE, GLYCAMED,
GLYCERINE 99.5% VEG, GLYCERINE MIN 99.5% PH, GLYCERINE VEG, GLYCERINE

VEG FG/PH NCM, GLYCERINE VEG KOSHER FG/PH, GLYCERINE VEG KOSHER FG/PH
UNR, GLYCERINE VEGETABLE 99.7%, PALMERA G995E, GLYCERIN 99.5% VEG. PH

EUR, GLYCEROL E422 99.5% VEG., GLYCEROL 8b.5% VEG, GLYCERIN 99, 5%,
VEGETABILISK, GLYCERIN MIN 99,5%. GLYCERIN MIN 99.5%, EUR PH, GLYCERIN MIN

99,5% USSP, GLYCERIN PHARMA 85%, GLYCEROL E 422 86,5% VEG, GLYCEROL E 422
99.5% VEG SANTA MARIA, GLYCERINE VEG FG/PH KOSH NCM, GLYCERINE VEG

FG/PH KSH REFNCM, GLYCERINE VEGETABLE 99.8%, PALMERA G895V, GLYCEROL 2,
GLYCERINE 4813, GLYCERINE 4810, Kollisolv G829, GLYCERINE TECH VEG/ANIMAL,

GLYCERINE PH EUR 86.5 %, PALMERA G535T, GLYCERINE 99.7%, GLYCERINE TECH
GRADE, GLYCERINE FCC ED. 7, GLYCERINE 939.5% TECHNICAL, GLYCEROL 99.5%

VEG, GLYCERINE ROO, MOON OU GLYCERINE, SUPEROL KPO GLYCERIN,
GLYCAMED 99.7% KOSHER, GLYCERINE 4827, GLYCERINE VEG FG/FH 4808K,

GLYCERINE 4810 K, GLYCERINE 4811, GLYCERINE 4811K, GLYCAMED 92.7%,
GLYCERINE VEG 86.5% DEMIN, E-GLYCERIN FG KOSHER, GLYCERINE VEG FG/PH

KOSHER, GLYCERINE USP/FCC KSH VNY, GLYCERINE VEG FG/FH 4804K OLN,
GLYCERINE USP-EF 99.7%, GLYCERINE 4812, GLYCERINE VEGETABLE EFP,

MASCEROL, 3109931 CREMERGLYC REFINED 99.5%, GLYCERINE RSPO MB,
MASCEROL 99.7 ROO FG/EP KSH, MASCEROL 99.7 VEG FG/EP K3H, GLYCERINE 86%

FH EUR, SUPEROL K+

exempte - annexe V exempte par article 2(7)

ab-81-5

200-289-5

1.2. Utilisations ideniifides pertinentes de la substance ou du mélange af utiisations déconseillées

Utilisations identifiées

Applications industrielles diverses Produits de beaule Pharmaceutique Industrie Agro-
Alimentaire

1.3. Renseignemenis concemant le fournisseur de la fiche de données de sécurilé

Fournisseur

1.4. Numéro d'appel d'urgence

Univar Solutions SAS
Immeuble Cityscope

3 rue Franklin
93108 Montreuil Cadex

France
+33 (0)1 85 57 46 00

=S EMEA@univarsolutions.com
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MNuméro d'appel d'urgence =a - +32 (0) 3575 55 55 {24h -Support dans la langue locale)

Numero d'appel d'urgence Numéro ORFILA (INRS) : + 33 (0)1 45 42 59 59
national

=ds No. 20124

RUBRIQUE 2: Identification des dangers

2.1. Classification de la substance ou du mélange
Classification (CE N* 1272/2008)

Dangers physiques Mon Classé
Dangers pour la santé Mon Classé
humaine

Dangers pour I'environnement MNon Classé
2.2 Eléments d'étiquetage

Numéro CE 200-289-5
Mentions de danger MNC MNon Classe
2.3. Autres

Celte subslance n'est pas classee PBT ou vPvB selon les criteres UE en viguedr.,

RUBRIQUE 3: Composition/informations sur les composants

3.1. Substances

Nom du produit GLYCERINE

Indications sur exemple — annexe V exemple par arlicle 2(7)

l'enregistrement REACH

Numero CAS 26-81-5

Numero CE 200-289-5

Commentaires sur la Les donnees indiqguees sont conformes aux dernieres directives CE en dale.

compaosition

RUBRIQUE 4: Premiers secours

4. 1. Description des premiers secours

inhalation Deplacer immedialement la personne touchee a l'air frais. Rincer le nez et |a bouche a l'eau.
Consulter un medecin 51 une gene persiste.

Ingestion Rincer soigneusement la bouche a l'eau. Ne pas faire vomir. Si le vomissement survient,
garder la ete basse pour eviter une penetration du contenu de l'estlomac dans les poumons.
Donner beaucoup d'eau a boire. Consulter un medecin si une gene persisle.

Contact cutané Eloigner la personne touchée de la source de contamination. Enlever les vétements
contamines. Laver la peau soigneusement a I'eau et au savon. Consulter un medecin si une
gene persisle.

Contact oculaire Enlever les lentilles de contact et ouvrir largement les paupieres. Rincer immediatement avec

beaucoup d'eau. Continuer de rincer pendant au moins 15 minutes, Consulter un medecin si
une gene persiste.

4.2. Principaux symptémes ef effefs, aigus et différés
Contact oculaire Peut provoquer une irritation oculaire temporaire.
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4.3. Indication des éventuels soins medicaux immeédiats et traitements particullers nécessaires

Indications pour le médecin  Traiter en fonction des symptémes.

RUBRIQUE 5: Mesures de lutte contre lincendie
5.1. Moyens d'extinction

Moyens d'extinction Eteindre l'incendie avec de la mousse resistant aux alcools, du dioxyde de carbone, de la
appropriés poudre seche ou de l'eau diffusee.

Moyens d'extinction Me pas uliliser des jels d'eau comme moyen d'extinclion, car cela repandra l'incendie.
inappropriés

5.2. Dangers particullers résultant de la substance ou du mélange

Dangers particullers En cas d'echauffement el dincendie, des vapeurs/gaz toxigues peuvent se produire.
Produits de combustion Une decompaosition thermigue ou un brilage peut liberer des oxydes de carbone el d'autres
dangereL gaz ou vapeurs loxiques, Oxydes des substances sulvantes: Carbone,

5.3. Conseils aux

Mesures de protection a Realroidir les conleneurs exposeés a la chaleur avec de 'eau pulvernses el enlever les de la

prendre lors de la lutte contre zone d'incendie si cela peut etre fail sans risque. Contenir et collecter les eaux d'extinction.
un incandie

Equipements de protection Porter un appareil respiratoire isolant a pression positive (ARI) el des vélements de protection
particullers pour les pomplers appropries.

.HUEIHHJJE 6: Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

6. 1. Precautions individuelles, eégquipement de protection af procédures d'urgence

Précautions individuelles Forter un vetement de protection comme decrit a la Section 8 de cetle fiche de donnees de
securite. Suivre les precaulions decrites dans celte fiche de donnees de securile pour

manipuler sans danger. Eviter I'inhalation de vapeurs el le conlacl avec les yeux el la peau.
FPrevoir une venlilation suffisante.

6.2. Précautions pour la protection de P'environnement

Précautions pour la protection MNe pas rejeter dans les égouts ou les cours d'eau ou sur le sol. Les déversements ou rejets

de l'environnement incontréles dans les egouts doivenlt etre immedialemenl declares a 'Agence Environnement
ou tout autre corps de regulation approprie.

6.3. Méthodes et matériel de confinement el de netfoyage

e S

Methodes de nettoyage Arreter la fuite si cela est possible sans nsque. Absorber dans de la vermiculite, du sable sec
ou de la terre et metire dans des conteneurs. Collecter et melttre dans des conleneurs a
dechets appropries el scelier fermement. Etiqueter les conteneurs contenant des dechets el

des produits contamines el les enlever de la zone des que possible. Rincer la zane
contaminee a grandes eaux. Eviter le deversemenl ou l'ecoulement dans les canalisations,

les egouts ou les cours d'eau.

6.4. Reference a d'autres rubrigues

Référence a d'autres sections Four les équipements de protection individuelle, voir la Section 8. Pour I'élimination des
dechets, voir Section 13.

\EUEHH‘.‘.UE 7: Manipulation et stockage

7.1. Précaufions a une manipulation sans

Précautions d'utilisations Forter un vetement de protection comme decrit a la Section 8 de cetle fiche de donnees de

securite. Eviter linhalation de vapeurs et le conlact avec les yeux el la peau. Prevoir une
ventilation suffisante. Ne pas manger, boire cu fumer en manipulant le produit.

311
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7.2. Conditions d'un stockage sdr, y compris d'éventuelies incompatibilités
Précautions de stockage Stocker dans le conteneur d'origine, ferme hermetiquement, dans un endroit sec, frais et bien

ventile. Tenir eloigne de la chaleur, des etincelles et d'une flamme nue. Eviter le contact avec
les matieres suivantes: Bases forles. Oxydants puissants. Acides forls.

7.3. Utillsation(s) finale(s) particuliere(s)

Utilisation(s) finale(s) Les utlilisations identifiees pour ce produit sont detalllees en Section 1.2
particuliére(s)

RUBRIQUE 8: Contréles de I'exposition/protection individuelie

8.1. Parametres de conlrdle
Valeurs limites d'exposition professionnelle
valeur moyenne d'exposition (8 heures VME): VLEF 10 mg/m?® aerosols

VLEP = Valeurs limites d'exposition professionnelle.

DNEL Industrie - Inhalatoire; Long terme Effets locaux: 56 mg/m’
Fopulation en general - Inhalatoire; Long terme Effels locaux: 33 mg/m?

Population en general - Orale; Long terme Effels syslemiques: 229 mg/kg/jour

PNEC - gau doucs; 0.885 mg/]

- eau de mer; 0.0885 mg/
- rejet intermittent; 8.85 mg/|

- olation d'epuration des eaux usees; 1000 mg/l
- Sol; 0.141 mg'kg

- Sediments (eau douce); 3.3 mg'kg
- Sediments {eau de mer); 0.33 mg'kg

8.2. Contrbles de 'exposition
Equipements de protection

ContrGles techniques Frevoir une venlilation suffisante.
appropries

Protection des yeux/du visage Porter des luneties de securite conformes a une norme en vigueur sl P'evaluation de risques

indique qu'un contact avec les yeux est possible. Les prolections suivantes devraient étre
portees: Lunetles de securite bien ajustees. Les equipements de protection pour les yveux el

le visage doivenl élre conformes a la norme europeenne NF EN 166.

FProtection des mains Forter des gants de protection impermeables resistants aux agents chimigues conformes 2

une norme en vigueur si 'evaluation de risques indique qu'un contact cutane esl possible.
Choisir les gants les mieux appropries en consultation avec le fournisseur/fabricant de gants,

qui peut fournir les informations sur le delai de rupture de la maltiere constitutive du gant.
Caoutchouc (naturel, latex). Caculchouc Viton {caoutchouc fluore). Polychlorure de vinyle

(PVC) Pour proteger les mains contre les produits chimiques, les gants doivent élre
conformes a la norme europeenne NF EN 374,

Autre protection de la peau et Porter les velemenis appropries pour prevenir loute contamination cutanee.
du corps

Mesures d'hygiéne Se laver a la fin de chaque periode de travail el avant de manger, fumer et uliliser les loileltes.

Protection respiratoire En cas de ventilation insuffisante ou d'echauffement du produit, porter un appareil respiraloire
approprie a filtre anti-gaz (lype A2). EN 136/140/141/145/143/149
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\RUBRIQUE 9: Propriétés physiques et chimiques
9. 1. Informations sur les sl uves essantielles
Aspect Liquide.
Couleur Incolore.
Odeur Aucune information disponible.
Seull offactif Pas d'information disponible.
pH oH (solution concentrea); 5- 8
Point de fusion ~ 18°C
Point initial d'ébullition et 290°C @ 760 mm Hg
intervalle d'ébullition
Point d'eclair = 1756°C En vase ouven.
Taux d'évaporation Pas d'information disponible.
Facteur d'évaporation Pas d'information disponible.
Inflammabilité (solide, gaz)  Pas d'information disponible.
Limites Fas d'information disponible.
supéreuras/inférieures

d'inflammabilité ou limites
d'explosivite

Autre inflammabilité
Pression de vapeur
Densité de vapeur
Densité relative
Densité apparents
Solubllité(s)
Coefficient de partage

Température d’auto-
inflammabilite

Temperature de
décomposition

Viscosité

Proprietes explosives

Explosif sous linfluence d'une
flamme

Propriétés comburantes

9.2. Auires informaiions
Autres Informations

Indice de réfraction

Tallle de particules

Fas d'information disponible.
<1 Pa@20°C

~3.17

1.26 @ 20°C

Fas d'information disponible.

Soluble dans 'eau. Soluble dans les materiaux suivants: Ethanol. acetone

log Pow: -1.76

=370°C

Has d'infermation disponible.

1300 - 1500 mPa s {@ 20°C
Has dinfermation disponible.

Fas d'information disponible.

Fas d'information disponible.

Aucune information requise.

Fas d'infoermation disponible.

Fas d'information disponible.

=)
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Folds moleculaire Fas d'information disponible.
Volatilité Fas d'information disponible.

Concenfration de saturation  Pas d'information disponible.

Température critique Pas d'information disponible.

Composé organique volatile  Pas d'information disponible.

RUBRIQUE 10: Stabilité et réactivité

10.1. Réactivite

Réactivité Les produits suivants peuvent reagir avec le produit: Matieres comburantes. Acides.
10.2. Stabilité chimigue

Stabilité chimique La substance esl hygroscopigque el absorbera 'eau par contacl avec 'humidite de ['air.

10.3. Possibilité de réactions dangereuses

Possibilité de réactions Pas d'information disponible.
dangereuses

10.4. Conditions a eviter

Conditions a eviter Eviter |a chaleur excessive durant des penodes prolongées, Eau, humidite.

10.5. Matiéres incompatibles

Matiéres incompatibles Acides forts. Bases fortes. Oxydants puissants.

10.6. Produits de décomposition dangeretx

Produits de décomposition Une decomposition thermique ou un brilage peul libérer des oxydes de carbone el d'aulres
dangereux gaz ou vapeurs toxiques. Oxydes des substances suivantes: Carbone.

RUBRIQUE 11: Informations toxicologiques

11.1. Informations sur les effefs toxicologiques
Toxicité aigué - orale
Toxicie algué orale (Dlse 27 200,0

mg/kg)
Espéces Rat
ETA orale {(mg/kg) 27 200,0

Toxiciteé algué - cutanée
Toxicité aigué cutanée (DLse 56 750,0

mg/kg)
Espéces Caobaye
ETA cutanée (mg/kg) 56 750,0

Toxicité aigué - inhalation
Indications (Clse inhalation) Clse > 2.75 mg/l, Inhalatoire, Poussieres/brouillard, Rat (sal. atm. 0 Décés. )

Corrosion cutanéefiritation cutanee
Donnees sur lManimal Comple tenu des donnees disponibles, les criteres de classificalion ne sont pas remplis.

Lésions oculaires graves/irritation oculaire
Leslons oculaires Comple tenu des donnees disponibles, les crileres de classificalion ne sont pas remplis.
graves/irritation oculaire
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Sensibilisation ratoire
Sensibilisation respiratoire Compte tenu des donnees disponibles, les criteres de classification ne sont pas remplis.

Sensibilisation cutance
Sensibilisation cutanée Compte tenu des donnees disponibles, les criteres de classification ne sont pas remplis.

Mutagénicité sur les cellules germinales
Essals de génotoxicité - in Comple tenu des donnees disponibles, les critéres de classification ne sont pas remplis.
vitro

Cancérogénicité

Cancérogénicité Compte tenu des donnees disponibles, les criteres de classification ne sont pas remplis.

Toxicité pour la reproduction
Toxicite pour la reproduction - Comple tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sonl pas remplis.

fertilité

Toxicite specifique pour certains organes cibles — exposition unique
Exposition unigue STOTun  Comple tenu des donnees disponibles, les criteres de classification ne sont pas remplis.

toxdcité spécifigue pour certains organes cibles — exposition répétée
Exposition répétée STOT rép. Comple tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas remplis.

Danger par aspiration

Danger par aspiration Compte tenu des donnees disponibles, les criteres de classification ne sont pas remplis.
Inhalation Les gaz el vapeurs a fortes concentrations peuvent irriter le systeme respiraloire.
Ingestion Feul provoquer une gene en cas d'ingestion.

Contact cutané Légérement irritant.

Contact oculaire Feut provoquer une irritation oculaire temporaire.

RUBRIQUE 12: Informations écologiques

Ecotoxicité Les composants du produil ne sont pas classes comme dangereux pour 'environnement.

Cependant, on ne peul pas exclure la possibilite d'effets nocifs ou dangereux pour
l'environnement des deversements majeurs ou frequents.

12.1. Toxicité

Toxicite Pas considéreé toxique pour les poissons.

toxicite aquatique algus

Toxicité aigué - polsson LCS50, 96 heures: 54000 mg/l, Oncorhynchus mykiss (truite arc-en-ciel)

Clas, 96 heure: >= 885 mg/l, Pimephales promelas (Tete-de-boule)
Toxicité algué - Invertébrés  CEss, 24 heures: = 10000 mg/l, Daphnia magna

aquatiques

Toxicité aigué - plantes CEss, 72 heures: = 2900 mg/l, Algues d'eau douce
aquatiques

Toxicité aigué - CEse, 3 heure: > 1000 myg/l, Boues aclivées
microorganismes

12.2. Pearsistance el dégradabilité

Persistance et dégradabilté  Le produit est facilement biodégradable.
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Biodégradation - Dégradation 82%: 20 jours

OECD 301D

- Degradation 63%: 28 jour

OECD 301C
Demande biologique en 0.87 g O2/g substance
oxygéne
12.3. Polentiel de bioaccumulation

Potentiel de bloaccumulation Le produit n'est pas bioaccumulable.
Coefficient de partage log Pow: -1.76

12.4. Mobilité dans le sof
Mobilite Le produit est soluble dans l'eau.

12.5. Résulials des évaluations PBT et vFPvB

Résultats des évaluations Celle substance n'esl pas classee PBT ou vPvB selon les criteres UE en vigueur.
PET et vPvB

12.6. Autres effels néfasies
Autres effets néfastes Pas d'information disponible.

RUBRIQUE 13: Considérations relatives a I'alimination
13.1. Methodes de traltement des dechels

Information générale Tralter les dechels comme des dechets reglementes. Ne pas percer ou incinerer, meme vide.

Methodes de traitement des  Eliminer les dechels dans un site d'elimination des dechets agree selon les exigences de
déchets l'autorite locale d'eliminalion des dechels.

RUBRIQUE 14: Informations relatives au transport

Général Le produit n'est pas couverl par les reglementations internationales pour le transport des
matieres dangereuses (IMDG, IATA, ADR/RID).

14. 1. Numéro ONU

Mon applicable.

14.2. w officielle de wdﬂ FONU
Mon applicable.

14.3. Classe(s) de danger pour le transport

Aucun marquage lransport necessaire.

14.4. Groupe d'emballage
Non applicable.

14.5. Dangers pour l'environnement

Substance dangereuse pour l'environnement/polluant marin
MNon.

14.6. Précautions particuliéres a prendre par l'uiilisateur

Mon applicable.

14.7. Transport en vrac conformement a 'annexs Il de [a convention Marpol et au recueil IBC

B/11
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Transport en vrac Mon applicable.
conformément a 'annexa |l de
la convention Marpol 73/78 et
au recusll IBC

RUBRIQUE 15: Informations relatives a la réglementation

15. 1. ReglementationsAégisiation parficuliéres a la substance ou au mélange en maliere de sécurite, de sanie af
d'environnement

Législation UE Reglement (CE) N™ 1907/2006 du Parlement europeen et du Conseil du 18 decembre 2006
concernant l'enregistrement, I'évaluation et l'aulorisalion des substances chimigues, ainsi que

les restrictions applicables a ces substances (REACH), amende.
Reglement (CE) N° 1272/2008 du Parlement europeen et du Consell du 16 decembre 2008

relatil a la classification, a l'etiquetage el a lemballage des subslances el des melanges,
amende.

Reglement (UE) N® 2015/830 de |a Commission du 28 mai 2015.
15.2. Evaluation de la sécurité chimique

Auvcune evaluation de |a securile chimique n'a ele effectuee.

Inventalres

UE (EINECS/ELINGS)
Tous les ingredients sont listes ou exemptes.

RUBRIQUE 16: Autres informations
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ETA: Estimation de la toxicité aigue
ADR: Accord europeen relatif au transport international de marchandises dangereuses par

roule.
ADN: Accord europeen relatif au transport international des marchandises par voies de

navigation interieures,
CAS: Chemical Abstracts Service.

DMNEL: Dose derivee sans effel.
IATA: Association Internationale du Transport Aerien.

IMDG: Code mariime international des marchandises dangereuseas.
Kow: Coefficient de partage ocltanol-eau.

CL50: Concentration letale pour 50 % de la population leslee (concentration letale mediane).
DL30: Dose ietale mediane pour 50 % de la population lestee (dose lelale mediane) .

PBT: Persistanl, Bioaccumulable el Toxique.
FNEC: Concentration predite sans effel.

REACH: L'enregistrement, I'evaluation et l'autorisation des substances chimigues reglement
(CE) n® 1907/2006.

RID: Reéglement concernant le transport international ferroviaire des marchandises.
vPvB: Tres persistant el lres bioaccumulable.

CIRC: Cenltre Inlernational de Recherche sur le Cancer.
MARPOL 73/78: Lannexe ll de la convention internationale pour la prevention de la pollution

par les navires, 1973, modifiee par le protocole de 1978.
cATpE: Conversion en valeurs poncluelles eslimees de loxicite algué.

FBC: Facteur de bioconcentration.
DBO: Demande biochimigue en oxygene.

CE=: La concentration effective de substance qui cause 50% de réaction maximum.
LOAEC: Concentration minimale avec effet nocif observe.

LOAEL: Dose minimale avec effel nocif observe.
NMOAEC: Concentralion sans effel nocif observe.

MOAEL: Dose sans effel nocif observe.
NOEC: Concentration sans effel observe.

LOEC: Concentration efficace la plus falble cbservee.
DMEL: Dose derives avec effel minimum.

LESO: limite d'exposition 50

hFPa: Heklopaskal

LL50: Lethal Chargemenl cinquante
OCDE: Organisation de cooperation et de developpement economigue

FPOW: OC lalk coefficient de partage OL d'eau
Un appareil respiratoire autcnome: SCBA

S TP Sltations d'epuration
COV.: Composes organiques volatils

Acute Tox. = Toxicite aigué
Aquatic Acule = Toxicile aqualique aigue
Aquatic Chronic = Toxicite agualique chronique

Information du fournissaur.

MC: Sur la base de resullats de lest.

NOTE: Les lignes dans la marge indiquent des modifications significatives par rapport a |a
version precedente.

15/01/2027
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Ces informations concernent uniguement le produit specifigue designe et peuvent ne pas etre valides pour ce produit utilise
avec toul autre produit ou dans toul autre procede. Ces informations sont, a nolre connaissance et en toute bonne fol,
exactes et flables a la date indiquee. Neanmoins, aucune garantie, caution ou déclaration n'est faite de son exactitude, de sa
fiabilite ou de son exhaustivite. || est de |la responsabilite de ['utilisaleur de s'assurer de la pertinence de telles informations
dans le cadre particulier de son propre usage.

1111



Compagnie

des Sens

FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

01. ldentification du produit et de la societe

01.1 Identificateur de produit

Mom commercial

Nom botanigue
Mom INGIH :

MECAS
M CE :

CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO
Juniperus oxyoedrus L.

Juniperus Oxycedrus Weood Ol
QU046-02-9

289-969-0

01.2 Utilisations identifiées pertinentes et utilisations déconseillées

Usage recommande
Usages déconseillés

Substance aromatisante,

Pas dinformations camplémentaires disponibles.

01.3 Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

Compagnie des Sens Thepphane de la Charie

118 rue Challernad Lacour 69007 Lyon Telephone . +33 4 B2 53 40 22

bonjour@compagnie-des-sens.Ir

01.4 Numéro d'appel d'urgence

MUMmen aurgpeen |
Numéro ORFILA
Entreprise :

+33 T 45 42 59 58

+33 4 82 53 40 22 {pendant les heures d'ouvertura - 9h - 17h)

2. Identification des dangers

02.1 Classification du produit selon le Reglement (CE) 1272/2008 (CLP)

Categories de danger

Mentions de danger

Aquatic Acute 1 HAOD Trés loxigue pour les organismes agquatiques.
Aquatic Chronic 1 HA10 Tres lodigue pour les organismes agquatiques, entraine des effels nefastes a long terme.
Asp. Tox. 1 H304 Peut élre mortel en cas dingestion et de pénélration dans les voies respiratoires.
Skin Sens. 1B H317 Peut pravoquer une allergie cutanée.
02.2 Eléments d'étiquetage

Mention d avertissement

Pictogrammes de danger :

Mentions de danger

Danger
SGHO4 SGHO8 SGHO7

Trés toxigue pour les arganismes aquatiques.
Trés loxique pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfasles a long lerme.
Peut ére mortel en cas dingestion el de pénélration dans les vaies respiratoires.

H317 Peut provoguer une allergie culanee.

Page1de 8



Compagnie

des Sens

Consells de prudence !

FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

P101 En cas de consultation d'un meédecin, garder a disposition le récipient ou |'étiguette.
P102 Tenir hors de porlée des enfanis.

P3074352 |En cas de contact avec la peau | laver abondamment.

P33 MNe pas faire vamir.
P405 Garder sous clef.

02.3 Autres dangers

Evaluation PET ;
Evaluation vPvB :

| P501  |Eliminer conformément & la réglementation en vigueur.

Mon applicable.
MNon applicable.

03. Composition / Informations sur les composants

03.1 Substance SNC : Substance Naturelle Complexe
Composanis principau MNTCAS Concentration (%)
Cadina-1.4-dine 8807143-55-5 0-14
Lirmonénea 136-36-3
Trans-Calamenéne 400772-39-2 3 . '3
Zonaréne 0-9
t-Cadinéne 483-76-1 18- 34
03.2 Mélange Non applicable.

Substance prnncipale et/ou dangereuse ification MNTCAS Concentration (%)
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

Compagnie

des Sens CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

04. Premiers secours

04.1 Description des premiers secours

Retirer e sujel de |a zone contamingée et Famener & lair fraiz. En cas de malaise consulter un medecin. En cas

N Topr e et
B d'evanouissement, placer la persanne en position latérale de securite,

Se laver 4 grande eau, changer de vétements si nécessaire. Si une irrftation persiste, ou sl 'on apercait une léslon

Corfiact cutane : :
culanee quelcongue, consulter un madecin.

Rincer immeadiatement et abondamment {minimum 2 litres) en écartant bien les paupléres sous le robinet d'eauw.
Si possible, soulever la paupiere supérieure et [a rincer. Sl une irrfitation persiste ou gue l'on apergoil une lésion
Contact oculaire guetcongue, consulter un ophtalmologiste avec le produit. Pour les porteurs de lentilles : rincer immediatement
les yeux. Les lentilles tomberont cenainement pendant le ringage. Si ce n'est pas le cas, les enlever aprés ringage.
MNe pas les remettre al consulter un opiitalmologiste.

Rincer la bouche avec de lNeau, Transporter |a personne incommaodee a l'air frais. Garder la personne au chaud et
au repos. Ne pas faire vomir sauf indication confraire émanant du personnel médical. En cas de vomissement,
maintenir |a 1éte vers e bas pour empécher le passage de vomissures dans les poumons. Appeler un meadacin en
cas de persistance ou d'aggravation des effels neéfastles pour [a santé.

Ingestion eXCessive

D'une maniére générale, en cas de doute ou sl des symptdmes persistent, consulter un medecin. Ne jamais rien faire ingérer a une personne
inconsciente. Il est recommandeé gque ceux qui dispensent les premiers scins disposent d'un éguipement de protection individuelie. Aucune
initiative ne dolt étre prise qgul impligue un risgue individuel ou en labsence de formation.

04.2 Principaux symptomes et effets, aigus et différés
Pour plus de détails sur les conséquences en termes de santé el symptomes, se reparter 4 la section 11.

04.3 Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires
Pas de traiterment particulier. Traitement symplomatique requis. Contacter immeédiatement un specialiste pour le traitement des intaxications si
de grandes guantités ont é1é ingérées, inhalées ou mises en contact aves la peau.

05. Mesures de lutte contre l'incendie

05.1 Moyens d'extinction

Moyens d'extinction Extincteurs a gaz carboniques ; Extincteurs a poudre (classes ABC) . Recouvrement avec du sable ou une
appropries - couverture, Adapter les mesures d'extinctions dincendie a l'environnament.

Mﬂyﬂnsn:IF.'n:tlnn::tl{:un dot dleau grandt débit
INBpDropries ;

05.2 Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange
Possibilité de formation de gaz texiques en cas d'échauffement ou dincendie.

05.3 Conseils aux pompiers

Equipement speécial de

—Souil MNe pas inhaler les gaz d'explosion et les gaz d'incendie. Utiliser un masque si nacessaire.
secunte :

Refroidir les récipients en danger en pulvérisant de I'eau. Ne pas attaquer le feu avec de I'eau | les hulles
essentielles ont la faculté de flotter sur I'eau. La propagation du feu serall accélérde,

Autres indications
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

I Mise a jour : 20/04/2023

Compagnie

des Sens CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

06. Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

06.1 Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence
Porter un @quipement de sécurité. Eloigner les personnes non protégées. Yelller 8 une aération suffisante. Tenir eloigné des sources
d'inflammation.

06.2 Précautions pour la protection de l'environnement
Me pas rejeter a 'egoul, ni dans le milieu naturel.

06.3 Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Evacuer les matériaux contaminés an tant gue déchets conformément au point 13. Assurer une aeration suffisante.

06.4 Référence a dautres sections

Afin d'oblenir des infarmations pour une manipulation sure, consultez le chapitre 07.

Afin d'obtenir des infarmations sur les eguipements de proteclion individuels, consultez le chapitre 08.
Afin d'obtenir des informations sur l'élimination, consultez le chapitre 13.

07. Manipulation et stockage

07.1 Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

Tenir les recipients hermetiguement fermeés. Protéger de fa forte chaleur e1 du rayonnement direct du saoleil.
Manipulation ; Veiller a une bonne ventilation/aspiration du poste de travail. Manipuler avec précaution. Eviter les secousses, les
frottements el les chocos.

SR alan i el (et g twtaln tn el Tenir & |'abei des sources dinflammiation - Ne pas fumer lors de la manipulation. Prendre des mesures contra las
des explosions ; charges dlectrostatiques.

07.2 Conditions d'un stockage sir, y compris d'éventuelles incompatibilités

Lieux et conteneurs de Ne conserver gue dans 'emballage d'engine. Empécher de fagon sdre la panétration dans le sol. N'utiliser que
stockage ! des emballages spécialement agréas pour la matiére/le produit.

AR gta i (e (e L Ll =t | (25O Tenir |es emballages hermétiquement fermés. Protéger de fa forte chaleur et du rayannement direct du soleil.
conditions de stockage | Conserver les emballages dans un lieu bien aéee.

07.3 Utilisation(s) finale(s) particuliére(s)
Pas d'autres informations imporiantes dispanibles.

08. Controle de lexposition / protection individuelle

08.1 Paramétres de controle
Non réglementd. Pas de limltes d'exposition spéciflique pour ce praduit selon INRS ND 2098 et Directive 91/322/CE.

08.2 Controle de l'exposition

Respecter les mesures de sécurite usuelles pour I'itilisation de pradults chimiques. Tenir a I'écart des prodults

Mesures generales : alimentaires, des boissons et de la nourriture pour animaux. Retirer immeédiatement les v&lements soulllés ou
humectés. Se laver les mains avant les pauses et en fin de travail. Eviter tout contact avec les yeux.

Protection respirataire : Utiliser un appareil de protection respiratoire sila ventilation est insuffisante.

Utiliser des gants de protection. Le matériau des gants doil etre résistant au produit. A cause du mangue de
Protection des mains lests, aucune recommandation pour un mateériau de gants ne peut étre donnée. Choix du materiau des ganis en
fonction des temps de penétration, du taux de perméabilité et de la dégradation.

Protection des yeux : Utiliser des lunetles de protection.

09. Proprietes physiques et chimigues

09.1 Informations sur les propriétés physiques et chimigues essentielles CSTP:25°C: 10° Pa
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

Compagnie

des Sens CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

Aspect

LCouleur :

Cdedr

Seuil oifactif

pH ;

Densne relative
Solubiliteds)
LoghH :

VisCosite :
Pression de vapeur ;
Densité de vapeur :

Liguide maoblle

Jaune pale

Cédrde - Boiséa
Dannée nan dispanible.

Donnée non disponible.
0920 - 0,965
Donneée non dispanible.

Donnée non disponible.
Dannée nan dispanible.
Donnée non disponible.

Dannee nan dispnnlhle_.

Taux d'évaporation Donnée non disponible.
Temperature fusion / congelation ("C) Donnée non disponible.
Température ebullition {"C) : Dannde nan dispanibie.
Temperature auto-inflammabilite ("C} ; Donnée noa disponible.
Temperature decomposition ("C) Donnée non disponible.
Point éclair ("C) 110

Inflammabiiita (solide, gaz) . Donnée non disponible.
LSt Doninee non disponible,

LSk Donnee non disponible.

09.2 Autres informations
Pas d'autres informations imporlantes dispanibles.

10. Stabilite et reactivite

10.1 Réactivite
Donnée non disponible.

10.2 Stabilité chimigue
Donnée non disponible.

10.2 Possibilité de réactions dangereuses
Donnée non disponible.

10.4 Conditions a éviter
Donnée non disponible.

10.5 Matiéres incompatibles
Donnée non disponible.

10.6 Produits de déecomposition dangereux
Donnée non disponible.

Page 5de 8



FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour: 20/04,/2023

Compagnie

des Sens CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

11. Informations toxicologiques

11.1 Informations sur les effets toxicologiques

DLS0 - oral : Donnée non disponible.

L e = T T

Toxicité aigle - DLS0 - dermique |Donnée non disponible.
CL50 - inhalation Donnée non disponible.
rtation culanee : Aucun effet critique connu.

Irntation oculaire : Aucun effet critique cannu.

Rt ER T =R sl f e A ucun effet eritique connu.

Sensibilization cutanée - Aucun effet critique connu.

Mutagenicité - Aucun affet critique connu,

Cancérogénicite Aucun ellet -::r'i't'i'-':|ue CONM.

Reprotoxicite Aucun effet eritique connu.

Toxicité pour certains Exposition unigue : Aucun effet eritique cannu.

organes cibles : Exposition répétée . Aucun effel critique connu,
Dianger par aspiration : Peut étre mortel en cas d'ingestion et de pénétration dans les voies respiratoires.

12. Informations ecologigues

12.1 Toxicite
Tres toxique pour les organismes aguatiques.

12.2 Persistance et dégradalibilite
Donnde non disponible.

12.3 Potentiel de bioaccumulation
Donnde non disponible.

12.4 Mobilité dans le sol
Donnge non disponible.

12.5 Résultat des évaluations PBT et vPvB

Evaluation PBT Non applicable.
Evaluation vFvB Mon applicable.

12.6 Autres effets néfastes
Pas dautres informations importantes dispanibles.

13. Considerations relatives a lelimination

13.1 Méthodes de traitement des déchets

Me pas déverser dans les egouls ni les cours d'eau. Recycler ou éliminer conformament aux législations en vigueur, de préférence par un
collecteur ou une entreprise agréde. Ne pas contaminer le sol ou 'eau avec les dechets, ne pas proceder a leur glimination dans l'environnement.
Vider completernant le récipient. Conserver la ou les étiquettes sur fe récipient. Remettre a un éliminatedr agréé.

13.2 Informations complémentaires

La réglermmentation relative aux déchets est codifiée dans le Code de |'Envifonnement, selon l'ordonnance n® 2000-914 du 18 Septembire 2000
refative & |la partie législative du code de l'environnement. On retrouve les differents lextes de PArticle L. 5471-1 a PArticle L. 547-50 se trouvant au
Livre ¥V (Prévention des poflutions, des risques et des nuisances), Titre 1YY (Deéchets), Chapitre ler Elimination des déchets et récupeération des
matériaux).
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour : 20/04/2023

Compagnie

des Sens CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

14. Informations relatives au transport

14.1 Numéro ONU

UM - ADH : Quantités limitées |
Quantités exceplées |

UN - IMDG : 1169
LN - FATA ; 1169

14.2 Nom d'expédition des Nations unies

‘Nom - ADR : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
Nom - IMDG EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
MNom - 1ATA : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID

14.2 Classa(s) de danger pour le transport

Classe - ADR ©
Classe - IMDG :
Classe - |ATA

14.4 Groupe d'emballage

GE -ADR :

GE - IMD{s
GE - IATA -

14.5 Danger(s) pour l'environnement

Polluant marin Dennée non disponible.

14.6 Précautions particulieres a prendre par l'utilisateur
Pas d'autres informations importantes disponibles.

14.7 Transport en vrac conformément a l'annexe |l de la convention Marpol et au recueil IBC
Non applicable.

15. Informations refatives a la reglementation

15.1 Reglementations particuliéres a la substance ou au mélange en matiére de sécurité, de santé et d'environnement
Pas dautres informations imporiantes dispanibles.

15.2 Evaluation de la sécurité chimigue
Pas dautres informations imporiantes disponibles.
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

Compagnie

des Sens CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

16. Autres informations

Les infarmations contenues dans cette fiche de donnédes de sécurité sont basdes sur 'élat de nos connaissances, a la date indiguée. Les
informations donnees dans la présente fiche dowvent étre considérées comme une description des exigences securile concernant le produit, elles
ne doivent pas élre considérées comme une garantie oy une spécification qualité el n'ont pas de valeur contractuelle sur les propriétés el les
domaines d'application de celui-ci. Les informations données satisfont aux dispositions reglementaires communautaires en viguedr. Elle ne

dispense en aucun cas |'utilisatewr de connaitre et d'appliguer l'ensemble des textes réglementalres natlonaux en vigueur.

16.1 Acronymes et abréviations

ADR : Agreement on Dangerous Goods by Road

CAS . Chemical Abstracts Service

CLF: Classification Labelling Packaging

CMR ! Cancérigéne, Mutagéne, Reprotoxique

C5TH . Conditions Standard de Température el de Pression
EINECS : Eurapean Inventory af Existing Commercial Chemical Substances
DMEL : Derived Na-Effect Level

1ATA International Alr Transport Association

INRS - Institut Mational de Recherche el de Sécurité

LCS0: Lethal Concentration, 50%

LD&0 - Lethal Dose, 50%

LSE - Limite Supéreure d'Explosivité

LS Limite Supéneure d'lnflammabilité

PBT : Persistent Bioaccumulating Toxicanls

VLEP Valeur Limlile d' Exposition Professionnelie

vPvB ! Very Persistent and Very Bivaccumulalive substance

Pictogrammes de danger
SGHOT SGHOZ2 SGHOS SGHO4 =GHOS SaHOGE SGHDT aGH08 =EHO9

O B> & oL O P &

16.2 Remargues pour formation
Une formation minimum en matiére de prévention des risqgues au travail est recommandée pour le personnel qul va manipuler ce produltl, dans le
but de facilier la compréhension el l'interprétation de cette fiche de données de sécurilé au méme titre que 'dtiquetage du produit

16.3 Suivi des modifications
*Dannées modifiees par rapport a la version précédente.
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24 CHATHAM PLACE. BRIGHTON BNI 3TN
TEL.(UK) 0545 310 3066
International Tel. +44 1273 T46505
EMAIL: info@nhrorganicoils.com

Safety Data Sheet

(UK}

FAX (UK) 0545 310 50638

Int; Fax. +44 273 202720
Web Site: wyww . nhrorganicoils.com

Organic Fennel Sweet Essential Oil (Foeniculum vulgare)

FENOUIL DOUX BIO - HONGRIE

ORGANIC SWEET FENNEL - HUNGARY

Date d’entrée en viguneur 27/01/2015

. IDENTIFICATION DE LA SUBSTANCE ET DE LA SOCIETE / IDENTIFICATION OF THE SUBSTANCE AND OF THE COMPANY

Nom commerceal S abel e

Nom botanique / botamical name :
Nom INCL/ INCI name -

Emploi de la substance / LUse product

MNom fournisseur / Muame supplier.:

Adresse f Adress

Téléphone / Phone

Fax :

E-mail ¢

Numéro dappel d urgence / Emergency phone numbed

Fenouil doux B10 — Hongrie / ORGANIC Sweel

Foenicufum vidgare Miller

fenne] - Huoeear,

FOENICULUM VULGARE OIL

Substance parfumant et/ou aromatisante / Fragrant and/or Havour substance

NHR Organic Oils

24 Chatham Place. Brighton, BN1 3TN

=44 1273 746505
+44 1273 202729

nfoiinh el com

ORFILA INRS 331 4542 5939

2. IDENTIFICATION DES DANGERS / HAZARDS IDENTIFICATION

Procédure de classification établie selon le IFRA/ [OF] Labelling
Manual en vigueur et le Réglement (CE) n®1272/2(0)8

(Lisstfication procedure established by IERA 7 1O Labeling Manual i etfect

pnd by Kegulanon (EC) Mo 12722000

Classe et catégorie de fl:-c:iﬁmer ;

danger / Class and _ g. Mentions de danger / Hazards
svimbals of -

category of hazard
danger

Skin Sens, |

Peut provoquer une allersme cutanée

Moy cause an allereic skin renction

Aquatic Chronic 2

SGHOY

aquatiques, entraine des elfets néfastes i
long terme

H3lT7
SGHOT
H304 | Peut-étre mortel en cas d'ingestion et de May be tutal il swallowed and enters airways
pénétration dans les voies respiratoires
Asp. Tox. | H3i41 :'_';-l_l_!-_:l;_‘.l;_'.]_':l'l_:ihiﬁ_'. d'immduire des anomalies suspected of causing genetic defects
enéligues
SCHOS Hisl Susceptible de provoguer le cancer suspected of calsmg cancet
H411 | Toxigque pour les organismes

Toxic to aquistic life with long lasting elfects

Code : SDS Organic Fennel Sweet Essential Oil | Date d’application : 04,/02/2015
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FICHE DE DONNEES SECURITE
MATERIAL SAFETY DATA SHEET

Date d’entrée en vigueur
2T/01/2015

Conseils de prudence / Precaution advises

Pzl Se procurer les instructions avant l'utilisation Obtain special instructions before use.
P22 Ne pas manipuler avant d*avoir lu et compns toutes les Do not hundle untt] all safety precautions have been read
Eﬁécaudnn:a de sécurnté nnd understood
wviter de respirer les poussieres/fumées/gaz oo 4
26 : Avoid breathine dust/lumelo asrmistvapours/spray.
k fbrouillards/vapeurs! adrosols ” G EIme gt TIs R vapati S
P37 Les vétements de travail contaminés ne devraient pas sortir | Contanunated work clothing should not be allowed our o
- du lieu de travail the workplace
273 Eviter le rejet dans |'environnement Avold refease (o the environment
1
Forter des ganis de protection’des vélements de leciion' wWear protective gloves/protective clothmg/éve protection/
un équipement de protection des yeux/du visage face profection
281 Utthser Iéquipement de protection individuel requis Use personal protective equipment ns required.
LU P 4 . | |LiE] I
PGP0 EN CAS D'INGESTION ; appeler immediatement un IF SWALLOWELD: Immediately call u POISON CENTER
_ CENTRE ANTIPOISON ou un médecin or doctor/physician
P302+1P7352 BN CAS DELONTAL T ANECTA FEAT:  Javer IF ON SKIN: Wash with plenty of soup and water.
4 | ] t
abondamment & 'ean et au savon
EN CAS d’exposition prouveée ou suspectée @ Consulter un . :
PMis=1"313 iy AP P P IF exposed or concerned: Get medical advicefattention
medecn l
C
Pizl Traitement spécifique ( voir sur cette étiquette) Specific treatment {see on this label )
peciiig 4 |
P33l NE PAS faire vomir Do NOT mduce vomiting
P33134P313 En cas d'uritation ou d’eruption cutaneée : I skin irritation or fash occurs: Get medical advice!
L consulter un medecin _atention.
P363 Laver les vétements contaminés avant réutilisation Wash contaminated clothing before reuse
P39l Recueillir le produit répandu Collect spillage
P405 Garder sous clef Stare locked up
P Eliminer le contenw/récipient conformément aux Dispose of contents/contauner sccording to regulation in
législations en vigueur force

Nature du produit / lind of produoct

Substance: SNC, Substance Naturelle Complexe (100" pure et naturelle),
Huile essentielle issue de |"agriculture biologigue certifiée par FR-BIO-()]

CAS TSCA
CAS EINECS
EINECS
FEM A

Cok

BOM-Kd-6
B4455-20-8
FE2-¥02.3
2483

2n

Composants dangereux / Hazardeous components :

stibstance: Chdy, Complex nauturil substance (1 00% pure and natural),
Exsentl Chl from organice agriculture certified by PR-BIO-0]

Classification d"aprés Reéglement CE 127272008
Composant / Componen Proportions CAS EINECS et IOFIIFRA LM 12 / Classilication acconding to
Directive EC 1272208 und IFRAJIOF] LM 12
Trans-Anéthole < HO% 4180-23-8 224-(52-0) H317
Alpha-Pinéne <X 20-56-8 201-291-9 H226, H304, H315, H317
Limonéne < B % 5989-27-5 224-813-5 H304, H226. H315, H317 ; H410
Estragole < b % 140-67-() 205-427-8 H302, H317. H341, H351
Alpha-Phéllandréne <5 % 99-§3-2 82-792-5 H304, H226
Myrcéne <15% 123-35-3 204-622-5 H304, H319, H226, H315
Béta-Pinéne < 1% 127-9].-3 204-872-5 H304, H226, H315, H317
Para-Cyméne <1% U9-87-6 202-796-7 H304, H226, H411

Code : SDS Organic Fennel Sweet Essential Oil

Date d'application : 04,/02/2015
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FICHE DE DONNEES SECURITE Daie dentrée en vigueur
MATERIAL SAFETY DATA SHEET 27/01/2015

4. PREMIERS EEEDﬂHE [ FIRST AID MEASURES

Transporier la personne incommaodée & 'air frais. Nlos R Rekan R Rk e R e
Ciarder la personne au chaud et au repos. Appeler 75 _E P e
; : person warm and al rest. Call a doctor in case of
1 : ”,“ mr‘_"n:j-E_cm = _':"_ﬂs Irje persEnTie i Excessive persisience or worsening of adverse health eftects. i
nhalation | d'aggravation des effets néfastes pour la santé. En : Al : LR E ey
! § . inhalation unconsciouns, place the person in récovery posiion
excessive cas d'évanouissement, placer la personne en PR R, i e il
o ] AN and call o physicin anmediately. Ensore good o
position  latérale de sécurité et appeler un i
médecin  immediatement.  S'assurer  d'une St
bonne circulation d'air.
Se laver & grande eau, changer de vétements si Wash with water, change clothes o necessary, U
Contact nécessaire. Si une irritation persiste, ou si l'on | After skin uTitabion persists, of il you see any skin mjuries
avec la apercoit une lésion cutanée quelcongue, consulter | cantact consil o doctor
peau un médecin.
T
Rincer immédiaternent et abondamment en
ouvrant les grandes paupiéres avec de [Mhuile Rinse immediately with plenty of vegetable oil by
végétale opening Lirge eyes
- 8 possible,  soulever  la paupiére I possible, lit the upper lid and rinse. 1
supérieure et la rincer. 51 une irritation persiste irrilation persisis of you nolicing any injury,
Ou gue I'owi apercoive une léEs10m qufjcﬂmuf1 consult your ophthalmologist with the
consulter votre ophtalmologiste avec le prodic
Contact produit. - For contact lens wealers: Flush eyes
avec les : Pour les porteuwr de lentilles |  nincer| Adlereye immedintély. The lenses are sure to fall while
immediatement  les YEeLX. Les lentilles | contact rimsing. It it does not. remove them altel
- tomberont certainement pendant le rincage. i rnsing. Do
ce n'est pas le cas, les enlever ned reuse
aprés rincage. Ne pas les remettre. For soft lenses: Laving the lens regardless
- Pour les lenulles souples : jeter les lentilles of the renewal,
que[ que soit le renouvellement. For hiard lenses. they can be
- Pour les lentilles ngides, elles pourront étre reused alter a professional clenning by your
réutilisées aprés un nettovage professionnel ophtamalogist
chez votre ophtalmologiste
Rincer la bouche avec de l'eau. Transporter la
personne  incommaodée 4 lair frais. Garder la
personne au chawd et au repos. Ne pas fare Rinse mouth with water. Move eéxposed person (o
vomir  sauf  indication contraire  émanant  du tresh e keep the person wirm and ot rest. Do nol
personnel médical. Emn cas de vomissement, induce  vormtng  unléss  directed by medical
maintentr la téte vers le bas pour empécher le personnel. I vomiting occurs, keep bheiad down o
Ingestion passage de vomissures dans les poumons, Appeler | Ingestion prevent the passage of vomut mto the lungs: Call a
un médecin en cas de persistance ou d'aggravation doctor in cuse o persistence or worsening  of
des effets néfastes pour la santé. En cas adverse health effects. If unconscious, place the
d'évanouissement, placer la personne en position person i recovery position and call a physician
latérale de sécurité et  appeler un  médecin tmmediately. Ensure good ar circolaticon
immédigtement. S'assurer d'une bonne circulation
d'air.
|
[Y'une mamiére générale, en cas de doute ou si des symptomes Cienerally, 1F in doubt or if symptoms persist, consult & doctor.
persistent, consulter un médecin. Ne jamais rien faire ingérer i Never give anything by mouth to an unconscrous person. It is
upe personne inconsciente. I est recommandé que ceux g recommenced that those who provide first aid have personal
dispensent les premiers soms disposent d'un équipement de protective equipment. No action shall be mken involving any
protection individuelle. Aucune initiative ne doit étre prise qui personal risk or withowt suitable training
implique un risque individuel ou en labsence de formation
APProprice.
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5. MESURES DE LUTTE CONTRE L'INCENDIE / FIRE-FIGHTING MEASURES

Moyens d’extinction / Extinguishing media

Agents extincteurs appropriés :

Extincteurs & gaz carbonique ou & poudre (Classes ABC).
extincteurs i mousse,

Agents extincteurs déconseillés !
Jet d'ean.

Dangers spécifiques du produit / Special hazard of product

Production possible de fumées toxiques en cas de feu.
Conseils aux pompiers / Advices for lirefighters

Eviter de respirer les vapeurs et les fumées dégagées. Utiliser un
Masque 5i necessaire.

MNe pas attaquer le few avec de l'eau : l'eau au lieu détouffer a
tendance 4 alimenter le feu, Les huiles essentielles ont la faculté de
flotter sur l'eau. La propagation du feu est alors accélérée. Pour
cteindre un

feu npaissant 4 base d' huile essentielle. wtiliser un extincteur
spécifigue a poudre ABC {ou éguivalent). Si le feu n'est pas
important, on peut 'étouffer par recouvrement i l'mde de terre, de
sable ou d'une couverture.

Suitable extingulshme media
Carbon dioxide extinewshers or dry (Class ABC) Tire
extinmusher {oam,

Linsuitable extinaulshinge agents:
Wiler spriy,

Fossible production of (oxXic Tumes i case of fire

Avod breathinge vapors and tomes. Use o mask if necessary,

Lo not attack the fire with water: the wialer instead of stifling
tends o fuel the fire. BEssental olls have the -ability o floal on
witter, The fire spread 5 then accelermted. [o extinguish an
incipient fire baged essentind odl, use  dry

powder-speciiic ABC (or eguivolent). I the fire 5 nol
important, it can be smothered by covering with enrth, sand of
binnket,

6. MESURES A PRENDREEN CAS DE DISPERSION ACCIDENTELLE / MEASURES TO BE TAKEN IN CASE OF ACCIDENTAL

DISPERSION

Précaution individuelle, équipement de protection et procédure d’urgence / Personnal precantions, protective equipment and emergency

procedures

Eloigner toute source potentielle d’inflammation, Aérer les
locaux. Ne pas fumer

Avod all Hammable sources. Ventlate premuses. Do not

RN

Précautions pour la protection de I"environnement / Urecautions for environment protection

Eviter la contamination des égouts, des eaux de surface et des eaux
souterraines. Se débarrasser des torchons, éponges, elc... ayani
servi i éponger selon les prescriptions réglementaires en vigueur,

Avold contamination of drmns, surlace water and
groundwater, Ispose of rugs, sponges, elc. ... bsed Lo mop
up by current regplations.

Méthodes et matériel de confinement et de nettovage / Methods and materials for containment and  cleanup

Les gros débordements doivent étre nettovés i 'aide de matieres

absorbantes inertes qui seront ensuite balavées et détruites selon la
réglementation en vigueur,

Laree spills should be cleaned with inert absorbent
miaterind that will be scanned and then destroved in
pecordance with exisung regulntions
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7. MANIPULATION ET STOCKAGE { HANDLING AND STORAGE

Manipulation / Handling

Afin d éviter les projections dans les yeux et sur les muqueuses et
survant 'agencement du lieu de travail et les manipulations 4

effectuer, le port de lunettes et de vétements spéciaux (gants,..)
peut étre indiqué. Interdire de fumer dans les endroits ol i1ls sont
manipulés.Ne pas chauffer les produits de parfumerie 4 flamme
nue. ni exposer leurs vapeurs i une flamme ou 4 une autre source
d’ignition {par exemple equipement électnque}. Ne pas respirer
abondamment les vapeurs chaudes. Se débarrasser rapidement des
iworchons. éponges, ete.., ayant servi a éponger les produits de
parfumerie ; cecl se fera par incinération car on connait des cas

d’auto-oxydation avec combustion spontanée de certains de ces
produits. De gros débordements dotvent étre contenus par du sable

ou une poudre merte. Durant leur incorporation dans le produit
final, les produits doivent étre tenus i des températures

relativement basses.
Stockage / Storage

Il est recommandé de stocker dans des containers d’origine, fermes,
ou dans des récipients en verre, d I'abri des sources de chaleur, de
UVair et de la lumuere et en évitant les différences de température
trop grandes. Ne pas réutiliser les emballages vides. Les produits de
parfumerie ne doivent en aucun cas étre ingérés. Les tenir loin de
toute nournture oun bosson. Une bonne aératton des locaux est
souhaitable.

[0 avoid splashing mnto the eyes and mucous membranes and
lollowing the armngement ol the workplace and muanipulations,
wainng glasses and speclidl clothing (eloves,., ) may e indwcated. 1t
1= projubit smokmg mnoareds where ey are hondled. Doonit et
lhe perfumery products with o naked Thime oF expose their vapors
ler i Thiome o other sources of gmbon (eg electrichl eguipment ). Do
not abundantly breathe vapors. Qet quickly rd of sponges, etc.

used to absorb perfumery  prodocis: thes will be done by
incineration  because we EKnow  cases of  auto-oxidaton  with
spontanecis combuston of some of these products. Lorge spillages
should be contmned with sand or mert powder. For imcorporation
o the fnal product, the products must be kept ab retatively low

[emperatures.

It 15 recommendead o store m contiuners ornginal, closed, or i glass
comtmmers, profected from heat, ar-nnd lepht and avouding oo large
lemperdiure differences. Do ool reuse emply contamners. Perfumeny
products should under no circemstances be ngested, Beep. awa)y

from tood or drink. An adequate ventilation s desirable

Valeurs limites d'exposition professionnelle (INRS*, ND 2098, Directives 91/322/CE et 20000139/CE) / Occupational Exposure Limit Values

MNon réglementé. Pas de limites d'exposition spécifigue pour ce produit.

Valeurs biologiques limites / biological it values

Non réglementé. Pas de valeurs biologiques limites établies pour ce
produit

Procédures de snivi recommandées / Monitoring procedures recommentded

51 ce produit contient des ingrédients présentant des limites
d'exposition, il peut s'avérer nécessaire d'effectuer un examen suivi
des personnes, de N'atmosphére sur le lieu de travail ou des
organismes vivants pour déterminer |'efficacité de la ventilation ou
d'autres mesures de controle ou évaluer le besoin d'utiliser du
matériel de protection des voies respiratoires. 1l importe de se
reponter & la norme européenng EN 689 contenant les méthodes
pour évaluer I'exposition par inhalation aux agents chimigques et aux
documents de politique générale nationaux relatifs aux méthodes
pour déterminer les substances dangereuses.

vnregulated, Mo specilic exposure Limits for this product

Uinregulated, No biolozical lumit values established for this
prodiuct

I thas product contiains mngredients with exposure lmmts, it may be
NECESSary o carry oul an onpoing revigw ol people. the atmosphere
in the workplace or Hving organisms to determine the effectiveness
of the ventilation or other control measures or the necessily o use
protective eguipment in the: oirways. 1 is important o refer w
Furopean Standard BN O8Y conbuning the methods [or assessing
cxposure by inhalation o chenuchl agents  ond  national
policy documents telating 1o methods lor identifying dangerous

subsLanees
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Mesures de protection individuelle / Personal protection measures

Protection des yeux . Eve
. } Le port de lunettes de protection esl ' . .
et du visage A profeciion Wearing profeciye glasses 1srecommended
recommande. “ |
and face
Le port de gants imperméables, résistants aux lmpervious gloves are resistant o Essential Oils and
Protection de la Huiles Essentielles et conformes i une norme Skin camplyie with an ppproved standard 15 recommended
u approuvée, est recommandé (caoutchouc| g 43 (nitrle or polyvinyl alcobol )
e Protection
nitrile ou alcool polyvinyle).
Protection des o . : . | . .
voi Ciéneralement pas nécessaire dans les locaux Hespiratony MNOoL normilly needed im well ventllated areas (uniess
o bien aérés (sauf mention spéciale). Protection otherwise stated ],
respiratoires
L'exposition i un flux thermigue lié 4 un
incendie ou & une explosion peut
provogquer des brilures & des Exposure 1o heat flow related to a fire or explosion can coaus
Dangers degrés variables, en fonction de la distance Thermal varying degrees, depending on the distance at which 11 is o
thermigques a laquelle on s2 trouve. Hazard predectiye equipment 1 essentinl and an appropriate seld
Porter impérativement un équipement de breathing apparatus,
z S
proteciion approprié ainse quun apparell
de protection respiratoire autonome.

9. PROPRIETES PHYSIQUES ET CHIMIQUES / PHYSICAL AND CHEMICAL PROPERTIES

Informations sur les propriétés physigues ef chimigues / Chenical and phyvsical informations data

Aspect : Liquide. Cnistaux pouvant apparaitre par baissement

de la température

Couleur : Incolore i jaune pile

Odeur : Anisée

Appearance © Liguid. Crysials may appeisr when

|L'IIE'r"'L'Ii.I|'JJ‘_' down

Odor : Anised

Color @ Colorless o pale veldlow

pH : N.D. f N A
Point d*ébullition / Boiling point : MN.D. S NA
|_I"'ﬂint de fusion / Melting point: M. £ NA
Point éclair / Flash point : +6H3°C
‘ Pression de vapeur / Steam pressure : NI £ NA
Densité de vapeur : Steam density N.D./fNA
Densité relative / Density {950 — (1,951
| Selubilité / Solubility 2
Hydrosolubilité / Solubility in wates Insoluble
! Solubilite dans ["alcool / Solubality i ethanol Soluble
Coefficient de partage / Partition coeflicient : .
. | N.D. f NA,
(n-octanol/ean) / | n-octonol/'water |
‘ Viscosité [ Viscosity: N.D £ WA,
Température d’auto-inflammabhilité ND /N A
Auto inflammability temperature : i)
Taux d'évaporation /! Evaporation rafe :
N
(butyle acetate = 1) AR
| Propriétés explosives / Explosive properties :
Limite inferieure / Lower limits N.D. f NA,
Limite supérieure f L' pper limits N.D. fNA
(Pas de nisques i température ambiante, se
conformer aux prescriptions ATEX / No nisk room
iemperature, comply with A1TEN requirements) l ] ) -
Proyiciéiés combaranies / Combustion [*!e contient aucune El'fhﬂmml.e connue comme susceptible de
. s enflammer spontanement / Does not contun substunces known
properties : _
as susceplible (o sponfaneous combusiiog
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Autres donnees f (O hers dota

Indice de refraction / Refractive index (200C):  1.5320 - 1.5353
Indice rotatoire / Hotatory index (20°C) ; +5°% A +22°

10. STABILITE ET REACTIVITE / STABILITY AND REACTIVITY

Stabilité chimique / Chemical stabiliiy

Pas de moditications significatives de la composition dans le temps Mo significant changes in the composition in time respecting the
en respectant les conditions de stockage décrites au point 7. storage conditions described in 7.

Reéactivité / Heactivity

Ce produst est stable aux chocs, aux vibrations et & la pression dans Thix product 15 stable to shock, vibration and pressure under normal
des conditions normales d utilisations. En présence de lumiére et i conditions of use. In the presence ol light and heat, oxidation can
la chaleur. il peut se produire une oxydation. OCCHT,

Possibilités de réactions dangereuses / Possibility of Hazardous Reactions

Eviter le contact ou la contamination par des acides ou bases fortes Avold contact or contamination with strong acids, bases o
et des agents oxydants OXIdizing agents:

Conditions a éviter / Conditions (o avoid

MNe pas chauffer i une température éleviée, Ne pas exposer les Lo il heat o gh temperalure. Do pot expose sealed contamerns in
récipients fermés au soleil. Eloigner des sources d'ignition. the sun. Keep away l[rom sources of igaition

Matieres incompatibles / Incompatible materials

P.V.C.

11. INFORMATIONS TOXICOLOGIQUES f TOXICOLOGICAL INFORMATIONS

Drangers évalués selon les méthodes décrntes dans le Reéglement Huzards assessed by the methods descnbed in the Regulation
(CE) n® 1272/204)8 et ses annexes pour le cas des Substances (EC) No 1272/2(08 and its Annexes for the case of complex
Naturelles Complexes et/ou des mélanges. lls sont également natural substances and / or mixtures. They are also
complétés par la monographie IFRA. supplementad by the IFRA monograph
Dose Methode / Method Valeur / Value
; i i Ingestion orale chez le rat
Effet néfaste par ingestion OL 50 g c = 3 800 me/ke

Hurmiul effect by swallowed Chral ineestion on ril

Effet néfaste par contact cutaneé

Bl 50 Application dermale chez le lapin

g i = 5000 mgfkg
Harmiul effect by skin contact L opic dermal appheation on ratbl

Sensibilisation respiratoire ou cutanée / Hespiratory or skin sensitization

Peut provoquer une allergie cutanée / Muay cause an allergle skin reaction

Irritation respiratoire ou cutanée / Hespiratory or skin irritation

Provoque une irritation cutanée f Causes skin irriiation
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Cancérogénicité / Carcinogenicity

Aucun effet important ou danger critique connu [ Mo signilicant effects or critical hozards

Mutagénicité sur les cellules germinales / germ cell mutagenicity

Aucun effet important ou danger critique connu / No signaticant eftects or critical hazards

Toxicité pour la reproduction / Reproductive toxicity

Aucun effet important ou danger critigue connu / No significant effects or critical huzards

Auntres informations / Other information

Cette substance et/ou certains de ses composants sonl concernés par this substance and £ or some of its components are atfected by the
le Code of Practice de I'IFRA® en vigueur, consultable sur le site Code of Pructice of IFRA * effective. aviatlable on the website
internet : httpefwww ilraorg.org nrpwwatnorg org

1Z2. INFORMATIONS ECOLOGIQUES / ECOLOGICAL INFORMATIONS

Trés toxique pour les organismes aguatigues, entraine des effets néfastes i long terme.
very toxic o agquatic organisms, resulung in long-term adverseeliects.

l Toxicité aguatique aigiie pour les Daphnies / Daphnia acule aguatic texicity FE.00 mg/lf48h
Muohilité dans le sol / Maobility in saoil Basse mobilité dans le sol £ Low mobilay an soil
Persistance et hiﬂﬂfg‘l"ﬂdﬂhil.itﬁuf.!*frﬁhliEll-l:r.' and hiodegradabiliiy N.D.ITNA
Potentiel de bioaccumulation / Bioaccumulation potential N.D./NA

Jusgu'a ce jour, et d'aprés nos connaissances, aucune
g 5 i CFEARLy évaluation n'a été effectuée sur le produit / To thes dav, and
Résultats des évaluations PBTY et vPvB* / Kesulis of PH | assessment and vi'vH i i P Bt A

according o our knowledee. no-pssessment has been

conducted on the product

. Catégorie de pollution des eaux / VWater hazard class 2

13, CONSIDERATIONS RELATIVES A L’'ELIMINATION / ELIMINATION CONSIDERATIONS

Ne pas déverser dans les ézouts ni les cours d'eau. Recycler ou Do not discharge into drams or watercourses. Recyele or dispose o
éliminer conformément aux législations en vigueur, de préférence in necordance with prevailing regulations, preferably by a

par un collecieur ou une entreprise agréée. Ne pas contariner le sol collector or an approved company. Do not contaminate the sol
ou l'eau avec les déchets. ne pas proceder a leur élinination dans or water with waste, do not dispose of them 1n the environment
lenvironnement. Vider complétement le récipient. Conserver la Completely empty container. Conserve or labels on the containes
ou les étigqueties sur le récipient. Remetire i un éliminateur agréé. Give to u certified disposal contractor.
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14. INFORMATIONS RELATIVES AUX TRANSPORTS / TRANSPORT INFORMATIONS

Se conformer & la réglementation pour le transport des Comply with international dangerous goods regulations
marchandises dangereuses

Code tarif douanier / Customs Code 300 29 47 ()

Transport par Terre / Land Transport ADR/RID

. Classe / Class L

UN 3082

L ENVIRONNEMENT, LIQUIDE N5A (HUILE

5 : IX TRIE
> Nom dexpédition / Expedition name ESSENTIRLLE. DE FERGPIL DOL HONGETE ) |

1 Groupe d'emballage ! Packing group 1
‘% Jtmb MATIERE DANGEREUSE DU POINT DE YVUE DE
+ &bx_ / |

EXVIEONMENTALLY HAZARDOUS SUBSTANCE.
LIQUID, N.O.S. (SWEET FENNEL HUNGARY
ESSENTIALOIL

Code tunnel / T unnel code A B C.D

Transport Maritime / Maritime | ransport INDG

Classe / CUlass Y

UN ksl

| Groupe d'emballage / Packing group 111

L'ENVIRONNEMENT, LIQUIDE NSA (HUILE
ESSENTIELLE DE FENOUIL DOUX HONGRIE) /
ENYIRONMENTALLY HAZARDAOU S SUBSTANCE,
LIQUID, N.OS. (SWEET FENNEL HUNGAR'Y
ESSENTIALOIL

oy

1,,“_.,"I II.,'_ MATIERE DANGEREUSE DU POINT DE VUE DE

-!"'m

Nom d’expédition / Expedition name

Polluant marin / Maritime pollutant Ol £ Yes

Transport Aérien / Aerial Transport ICAO-TI et IATA-DGR

Classe f Ulass L

| UN 1082

I II Groupe d’emballage / Packing group 111
‘ .-!f! 'fl_- MATIERE DANGEREUSE DU POINT DE VUE DE
' " L f_,_.-‘- ' L'ENVIRONNEMENT, LIQUIDE NSA (HUILE

ESSENTIELLE DE FENOUIL DOUX HONGRIE) /
ENVIRONMENTALLY HAZARDOUS SUBSTANCE,
LIQUID, N.OS. (SWEET FENNEL HUNGAR'Y
ESSENTIALCHL

Nom d’expédition / Expedition name

15. INFORMATIONS REGLEMENTAIRES / REGULATORY INFORMATIONS

Cette Fiche de Données Sécurité a été réalisée en accord avec This Safety Data Sheet has been prepared in accordance with
I"Annexe 1l du Réglement 19072006, Annex 1 o Regolation | 900772006,

Elle integre le procedure de classification Labelling Manual 2012 It integrutes the classification procedure LM 2012 IFRA / 1OF]
IOFLIFRA Ihe lnbeline panicoalars are siven in § 2.

Les particularites d’emballage sont donnees au point 2.
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16. AUTRES INFORMATIONS / OTHER INFORMATIONS

Liste des mentions de danger / List of hazard

Peut étre mortel en cas d'ingestion et de pénétration dans les

H3d ; TR - Pe Miay be fatal if swallowed and enters alrways
voles respiratoires -

H3il7 Peut provoquer une allergie cutanée Mav cause an allergic skin reaction

H341 Susceptible d'induire des anomalies génétigues Suspected of cousing penelic defects

HA51 Susceptible de provoguer le cancer Suspected of causing cancer

H411 rli:rlxquIJE.'_ peas E_ES argenismes aquatiques: entraig des Loxic o aquane hife with long lasting effects
effets néfastes a long terme ] '

Signification des abréviations et acronymes / Abbreviations and Acronyms

ADR/RID : Agreement on Dangerous Goods by Road / Kegulations concerning the Intl Transport of Dangerous Goods by Kail

ATEX : ATmosphéres Explosibles
CLP : Classification Labelling Packaging

CMR : Cancérigéne, Mutsgéne, toxique pour la Reproduction

DMNEL : Derived No Etfect Level

DSD : Direcuve relative aux Substances Dangereuses IATA-DGR :© International Air Transport Association - Dangerous Goods Reguolations

ICCT : Ho Chemical Control Toolkit

ICAO-TI : International Civil Aviation Organization - Technical Instructions

IFRA : International Fragrance Association

IMDG - International Maritime Dangerous Goods INRS © Institut National de Recherche et de Sécurité

1OF!] : International Organization of the Flavor Industry

GO Gas Chromatography

PBT : Persistent Bioaccumulating Toxicants

PINEC : Predicted Ne Effect Concentration

RIFM : Research Institute for Fragrance Materials

STOT : Specific Target Organ Toxicity

vPvB : Very Persistent and Very Bioacccumulative substance

WOK | Wassergetithrdungsklasse (Water Hazard Class under German Federal Water Management Act)

Cette FDS compléte les notices technigques d utilisation mais
ne les remplace pas. Les renseignements gu'elle contient sont
basés sur 1'état de nos connaissances relatives au produst
concerné, i la date de nmise & jour, s sont donnés de bonne tol.
L attention des utilisateurs est en outre attirée sur les risgues
éventuellement encourus lorsqu un produit est utilisé a
d’autres usages que ceux pour lesquels il est concu. Elle ne
dispense en aucun cas Putilisateur de connaitre et d’appliguer
I'ensemble des textes réglementant son activité. Il prendra
sous sa seule responsabilité les précautions liées a
|"utilisation du produit qu’'il connait. L ensemble des
prescriptions réglementaires mentionnées a simplement pour
but d’aider le destinataire & remplir les obligations qui
lui incombent lors de Mutlisation d’'un produit dangereux.
Cette énumération ne doit pas étre considérée

comme exhaustive. Elle n'exonére pas 1'utlisateur de

s assurer que d autres obligations ne lui incombent en raison
de textes autres que ceux cités et régissant la détention de
|"utilisation du produt, pour lesquelles il est seul
responsable.

This 505 complements the techmcil mstructions, but does
not replace them, The information it contams 1s based on the
state of ou) knowledge of this product, ol the diste of upcite.
Phey are given in good Dath, The users’ sftention 18 drawn
o the possible risks incurred when o product s used fo
other purposes than those for whech it was destgned. It does
Not N any way excuse the user rom Knowing and applyimg all
lexts govermng s activity. He will be solely responsible ol
e precantions relatmg o the use of the prodoct he Knows
The mandmtory regulatons mentioned are o help the user
tor kil s obligotons when using 4 dangerous prodoct, Thas
L5t shoold not be considered exhavstive: This does nof
exonerate the user from ensurng thal other obliganons
incumbent on him becouse ol texes olber than those
mentioned, reloting o the detention of the use of the
product, for which he nlone sresponsible
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

Compagnie

des Sens BERGAMOTE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

01. ldentification du produit et de la societe

01.1 Identificateur de produit

Mom commercial BEH_G-AM_L'I'TE + HUILE ESSENTIELLE BIO
MNom botanigue Citrus x bergamia Risso & Poil.

Mom INGH - Citrus Bergamia Peel Oil Expressed

N"CAS :
MNCE: 289-612-9

01.2 Utilisations identifiées pertinentes et utilisations déconseillées

Usage recommande Substance aromatisante,

Usages déconseillés Pas dinformations camplémentaires disponibles.

01.3 Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

MNOom ; Compagnie des Sens Comact ; Thepphane de la Charie
Adresse: 118 rue Challemel Lacour 69007 Lyon Telephone . +33 4 BZ 53 40 22
E-rmatl : bonjour@compagnie-des-sens.Ir Fak:

01.4 Numéro d'appel d'urgence

MUMmen aurgpeen |

NUMEro ORFILA

Entreprise : +33 4 82 53 40 22 {pendant les heures d'ouvertura - 9h - 17h)

2. Identification des dangers

02.1 Classification du produit selon le Reglement (CE) 1272/2008 (CLP)

Categories de danger Mentions de danger
Aquatic Acute 1 HAOD Trés loxigue pour les organismes agquatiques.
Aquatic Chronic 1 HA10 Tres lodigue pour les organismes agquatiques, entraine des effels nefastes a long terme.

Asp. Tox. 1 H304 Peut élre mortel en cas dingestion et de pénélration dans les voies respiratoires.

Flam. Lig. 3 H226 Liquide et vapeurs Inflammables.

Skin Irrit 2 H315

Skin Sens. 18 H317 Peul provoguer une allergie cutanee,
02.2 Eléments d'étiquetage

Mention d'avertissement Danger
Pictogrammes de danger : SGHOY SGHO8 SGHO2 SGHOY

Trés toxigue pour les arganismes aquatiques.
Trés loxique pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfasles a long lerme.
Peut ére mortel en cas dingestion el de pénélration dans les vaies respiratoires.

Liguide et vapeurs inflammables.
| H315  |Provoque une iedtation cutanée,

Peul pravoguer une allergie cutande.

Mentions de danger
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

Compagnie

des Sens BERGAMOTE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

P101 En cas de consultation d'un meédecin, garder a disposition le récipient ou |'étiguette.
P102 Tenir hors de porlée des enfanis.

P3074352 |En cas de contact avec la peau | laver abondamment.

Consalls PNCE ! : :
Gnseils e pruderie P33 MNe pas faire vamir.
P405 Garder sous clef.

| P501  |Eliminer conformément & la réglementation en vigueur.

02.3 Autres dangers

Evaluation PET ; Mon applicable.
Evaluation vPvB : Non applicable.

03. Composition / Informations sur les composants

03.1 Substance SNC : Substance Naturelle Complexe
Composanis principau MNTCAS Concentration (%)
T-Methaxvocoumarine 531-59-4 0-0m
Acetate de linalyle 115-95-7
Bergapténe 484-20-8 0.18- 0,38
Citral 5392-40-5 025-0,7
Géranial 141-27-5
Géraniol 106-24-3
Limonens 136-86-3
Limanéne oxyde 1195-92-2
Linalol 78-70-5
Para-Cyméne 94-E7-6
R = (Rp-Acétate de linalyle / Acétate de linalyle

B-Bizaboléne 495-51-4

B-Pinénea 127-91-3

y-Terpinéne 99-B5-4 6-10
G-3-Caréne 74B06-04-5 0 - 0,006

03.2 Mélange Non applicable.

Substance prnncipale et/ou dangereuse Classification Concentration (%)
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

Compagnie

des Sens BERGAMOTE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

04. Premiers secours

04.1 Description des premiers secours

Retirer e sujel de |a zone contamingée et Famener & lair fraiz. En cas de malaise consulter un medecin. En cas

N Topr e et
B d'evanouissement, placer la persanne en position latérale de securite,

Se laver 4 grande eau, changer de vétements si nécessaire. Si une irrftation persiste, ou sl 'on apercait une léslon

Corfiact cutane : :
culanee quelcongue, consulter un madecin.

Rincer immeadiatement et abondamment {minimum 2 litres) en écartant bien les paupléres sous le robinet d'eauw.
Si possible, soulever la paupiere supérieure et [a rincer. Sl une irrfitation persiste ou gue l'on apergoil une lésion
Contact oculaire guetcongue, consulter un ophtalmologiste avec le produit. Pour les porteurs de lentilles : rincer immediatement
les yeux. Les lentilles tomberont cenainement pendant le ringage. Si ce n'est pas le cas, les enlever aprés ringage.
MNe pas les remettre al consulter un opiitalmologiste.

Rincer la bouche avec de lNeau, Transporter |a personne incommaodee a l'air frais. Garder la personne au chaud et
au repos. Ne pas faire vomir sauf indication confraire émanant du personnel médical. En cas de vomissement,
maintenir |a 1éte vers e bas pour empécher le passage de vomissures dans les poumons. Appeler un meadacin en
cas de persistance ou d'aggravation des effels neéfastles pour [a santé.

Ingestion eXCessive

D'une maniére générale, en cas de doute ou sl des symptdmes persistent, consulter un medecin. Ne jamais rien faire ingérer a une personne
inconsciente. Il est recommandeé gque ceux qui dispensent les premiers scins disposent d'un éguipement de protection individuelie. Aucune
initiative ne dolt étre prise qgul impligue un risgue individuel ou en labsence de formation.

04.2 Principaux symptomes et effets, aigus et différés
Pour plus de détails sur les conséquences en termes de santé el symptomes, se reparter 4 la section 11.

04.3 Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires
Pas de traiterment particulier. Traitement symplomatique requis. Contacter immeédiatement un specialiste pour le traitement des intaxications si
de grandes guantités ont é1é ingérées, inhalées ou mises en contact aves la peau.

05. Mesures de lutte contre l'incendie

05.1 Moyens d'extinction

Moyens d'extinction Extincteurs a gaz carboniques ; Extincteurs a poudre (classes ABC) . Recouvrement avec du sable ou une
appropries - couverture, Adapter les mesures d'extinctions dincendie a l'environnament.

Mﬂyﬂnsn:IF.'n:tlnn::tl{:un dot dleau grandt débit
INBpDropries ;

05.2 Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange
Possibilité de formation de gaz texiques en cas d'échauffement ou dincendie.

05.3 Conseils aux pompiers

Equipement speécial de

—Souil MNe pas inhaler les gaz d'explosion et les gaz d'incendie. Utiliser un masque si nacessaire.
secunte :

Refroidir les récipients en danger en pulvérisant de I'eau. Ne pas attaquer le feu avec de I'eau | les hulles
essentielles ont la faculté de flotter sur I'eau. La propagation du feu serall accélérde,

Autres indications
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

I Mise a jour : 20/04/2023

Compagnie

des Sens BERGAMOTE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

06. Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

06.1 Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence
Porter un @quipement de sécurité. Eloigner les personnes non protégées. Yelller 8 une aération suffisante. Tenir eloigné des sources
d'inflammation.

06.2 Précautions pour la protection de l'environnement
Me pas rejeter a 'egoul, ni dans le milieu naturel.

06.3 Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Evacuer les matériaux contaminés an tant gue déchets conformément au point 13. Assurer une aeration suffisante.

06.4 Référence a dautres sections

Afin d'oblenir des infarmations pour une manipulation sure, consultez le chapitre 07.

Afin d'obtenir des infarmations sur les eguipements de proteclion individuels, consultez le chapitre 08.
Afin d'obtenir des informations sur l'élimination, consultez le chapitre 13.

07. Manipulation et stockage

07.1 Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

Tenir les recipients hermetiguement fermeés. Protéger de fa forte chaleur e1 du rayonnement direct du saoleil.
Manipulation ; Veiller a une bonne ventilation/aspiration du poste de travail. Manipuler avec précaution. Eviter les secousses, les
frottements el les chocos.

SR alan i el (et g twtaln tn el Tenir & |'abei des sources dinflammiation - Ne pas fumer lors de la manipulation. Prendre des mesures contra las
des explosions ; charges dlectrostatiques.

07.2 Conditions d'un stockage sir, y compris d'éventuelles incompatibilités

Lieux et conteneurs de Ne conserver gue dans 'emballage d'engine. Empécher de fagon sdre la panétration dans le sol. N'utiliser que
stockage ! des emballages spécialement agréas pour la matiére/le produit.

AR gta i (e (e L Ll =t | (25O Tenir |es emballages hermétiquement fermés. Protéger de fa forte chaleur et du rayannement direct du soleil.
conditions de stockage | Conserver les emballages dans un lieu bien aéee.

07.3 Utilisation(s) finale(s) particuliére(s)
Pas d'autres informations imporiantes dispanibles.

08. Controle de lexposition / protection individuelle

08.1 Paramétres de controle
Non réglementd. Pas de limltes d'exposition spéciflique pour ce praduit selon INRS ND 2098 et Directive 91/322/CE.

08.2 Controle de l'exposition

Respecter les mesures de sécurite usuelles pour I'itilisation de pradults chimiques. Tenir a I'écart des prodults

Mesures generales : alimentaires, des boissons et de la nourriture pour animaux. Retirer immeédiatement les v&lements soulllés ou
humectés. Se laver les mains avant les pauses et en fin de travail. Eviter tout contact avec les yeux.

Protection respirataire : Utiliser un appareil de protection respiratoire sila ventilation est insuffisante.

Utiliser des gants de protection. Le matériau des gants doil etre résistant au produit. A cause du mangue de
Protection des mains lests, aucune recommandation pour un mateériau de gants ne peut étre donnée. Choix du materiau des ganis en
fonction des temps de penétration, du taux de perméabilité et de la dégradation.

Protection des yeux : Utiliser des lunetles de protection.

09. Proprietes physiques et chimigues

09.1 Informations sur les propriétés physiques et chimigues essentielles CSTP:25°C: 10° Pa
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

Compagnie

des Sens BERGAMOTE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

Aspect ; Liguide maoblle limpide - dépdt sallde passible

LCouleur : Verl - Jaune
Odeur ; Caractéristigue - Agréable - Fraiche - Rappelant le péricarpe frais de bergamote

Seuil olfactif Donnde non disponible.

Densité relative
Solubilité{s) - Donnéde non disponible.

LoghH : Dannée non disponible.

Viscosité
Pression de yapeur ; Donnéde non disponible.

Densité de vapeur : Dannee nan disponible.

Taux d'évaporation Donnée non disponible.

Temperature fusion / congelation ("C) Donnée non disponible.

Température ebullition {"C) : Dannde nan dispanibie.
Temperature auto-inflammabilite ("C} ; Donnée noa disponible.
Temperature decomposition ("C) Donnée non disponible.
Point éclair ("C) 59 - 65
Inflarmmabiiité (solide, gaz) : Donnéde non disponible.
LSt Doninee non disponible,

LSk Donnee non disponible.

09.2 Autres informations
Pas d'autres informations imporlantes dispanibles.

10. Stabilite et reactivite

10.1 Réactivite
Donnée non disponible.

10.2 Stabilité chimigue
Donnée non disponible.

10.2 Possibilité de réactions dangereuses
Donnée non disponible.

10.4 Conditions a éviter
Donnée non disponible.

10.5 Matiéres incompatibles
Donnée non disponible.

10.6 Produits de déecomposition dangereux
Donnée non disponible.
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour: 20/04,/2023

Compagnie

des Sens BERGAMOTE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

11. Informations toxicologiques

11.1 Informations sur les effets toxicologiques

DLS0 - oral : Donnée non disponible.

L e = T T

Toxicité aigle - DLS0 - dermique |Donnée non disponible.
CL50 - inhalation Donnée non disponible.
rtation culanee : Provogue une irritation cutanee.

Irntation oculaire : Aucun effet critique cannu.

Rt ER T =R sl f e A ucun effet eritique connu.

Sensibilization cutanée - Aucun effet critique connu.

Mutagenicité - Aucun affet critique connu,

Cancérogénicite Aucun ellet -::r'i't'i'-':|ue CONM.

Reprotoxicite Aucun effet eritique connu.

Toxicité pour certains Exposition unigue : Aucun effet eritique cannu.

organes cibles : Exposition répétée . Aucun effel critique connu,
Dianger par aspiration : Peut étre mortel en cas d'ingestion et de pénétration dans les voies respiratoires.

12. Informations ecologigues

12.1 Toxicite
Tres toxique pour les organismes aguatiques.

12.2 Persistance et dégradalibilite
Donnde non disponible.

12.3 Potentiel de bioaccumulation
Donnde non disponible.

12.4 Mobilité dans le sol
Donnge non disponible.

12.5 Résultat des évaluations PBT et vPvB

Evaluation PBT Non applicable.
Evaluation vFvB Mon applicable.

12.6 Autres effets néfastes
Pas dautres informations importantes dispanibles.

13. Considerations relatives a lelimination

13.1 Méthodes de traitement des déchets

Me pas déverser dans les egouls ni les cours d'eau. Recycler ou éliminer conformament aux législations en vigueur, de préférence par un
collecteur ou une entreprise agréde. Ne pas contaminer le sol ou 'eau avec les dechets, ne pas proceder a leur glimination dans l'environnement.
Vider completernant le récipient. Conserver la ou les étiquettes sur fe récipient. Remettre a un éliminatedr agréé.

13.2 Informations complémentaires

La réglermmentation relative aux déchets est codifiée dans le Code de |'Envifonnement, selon l'ordonnance n® 2000-914 du 18 Septembire 2000
refative & |la partie législative du code de l'environnement. On retrouve les differents lextes de PArticle L. 5471-1 a PArticle L. 547-50 se trouvant au
Livre ¥V (Prévention des poflutions, des risques et des nuisances), Titre 1YY (Deéchets), Chapitre ler Elimination des déchets et récupeération des
matériaux).
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour : 20/04/2023

Compagnie

des Sens BERGAMOTE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

14. Informations relatives au transport

14.1 Numéro ONU

UM - ADH : Quantités limitées |
Quantités exceplées |

UN - IMDG : 1169
LN - FATA ; 1169

14.2 Nom d'expédition des Nations unies

‘Nom - ADR : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
Nom - IMDG EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
MNom - 1ATA : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID

14.2 Classa(s) de danger pour le transport

Classe - ADR ©
Classe - IMDG :
Classe - |ATA

14.4 Groupe d'emballage

GE -ADR :

GE - IMD{s
GE - IATA -

14.5 Danger(s) pour l'environnement

Polluant marin Dennée non disponible.

14.6 Précautions particulieres a prendre par l'utilisateur
Pas d'autres informations importantes disponibles.

14.7 Transport en vrac conformément a l'annexe |l de la convention Marpol et au recueil IBC
Non applicable.

15. Informations refatives a la reglementation

15.1 Reglementations particuliéres a la substance ou au mélange en matiére de sécurité, de santé et d'environnement
Pas dautres informations imporiantes dispanibles.

15.2 Evaluation de la sécurité chimigue
Pas dautres informations imporiantes disponibles.

Page 7 de 8



FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

Compagnie

des Sens BERGAMOTE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

16. Autres informations

Les infarmations contenues dans cette fiche de donnédes de sécurité sont basdes sur 'élat de nos connaissances, a la date indiguée. Les
informations donnees dans la présente fiche dowvent étre considérées comme une description des exigences securile concernant le produit, elles
ne doivent pas élre considérées comme une garantie oy une spécification qualité el n'ont pas de valeur contractuelle sur les propriétés el les
domaines d'application de celui-ci. Les informations données satisfont aux dispositions reglementaires communautaires en viguedr. Elle ne

dispense en aucun cas |'utilisatewr de connaitre et d'appliguer l'ensemble des textes réglementalres natlonaux en vigueur.

16.1 Acronymes et abréviations

ADR : Agreement on Dangerous Goods by Road

CAS . Chemical Abstracts Service

CLF: Classification Labelling Packaging

CMR ! Cancérigéne, Mutagéne, Reprotoxique

C5TH . Conditions Standard de Température el de Pression
EINECS : Eurapean Inventory af Existing Commercial Chemical Substances
DMEL : Derived Na-Effect Level

1ATA International Alr Transport Association

INRS - Institut Mational de Recherche el de Sécurité

LCS0: Lethal Concentration, 50%

LD&0 - Lethal Dose, 50%

LSE - Limite Supéreure d'Explosivité

LS Limite Supéneure d'lnflammabilité

PBT : Persistent Bioaccumulating Toxicanls

VLEP Valeur Limlile d' Exposition Professionnelie

vPvB ! Very Persistent and Very Bivaccumulalive substance

Pictogrammes de danger
SGHOT SGHOZ2 SGHOS SGHO4 =GHOS SaHOGE SGHDT aGH08 =EHO9

O B> & oL O P &

16.2 Remargues pour formation
Une formation minimum en matiére de prévention des risqgues au travail est recommandée pour le personnel qul va manipuler ce produltl, dans le
but de facilier la compréhension el l'interprétation de cette fiche de données de sécurilé au méme titre que 'dtiquetage du produit

16.3 Suivi des modifications
*Dannées modifiees par rapport a la version précédente.
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 07/07 /2023

Compagnie

des Sens LAURIER NOBLE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

01. ldentification du produit et de la societe

01.1 Identificateur de produit

Mom commercial LAURIER NOBLE - HUILE ESSENTIELLE BID
Nom botenigue Lawrus nobilis L

Naem INCI

N"CAS :
MNCE: 283-272-5

01.2 Utilisations identifiées pertinentes et utilisations déconseillées

Usage recommande Substance aromatisante,

Usages déconseillés Pas dinformations camplémentaires disponibles.

01.3 Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

MNOom ; Compagnie des Sens Comact ; Thepphane de la Charie
Adresse: 118 rue Challemel Lacour 69007 Lyon Telephone . +33 4 BZ 53 40 22
E-rmatl : bonjour@compagnie-des-sens.Ir Fak:

01.4 Numéro d'appel d'urgence

MUMmen aurgpeen |

NUMEro ORFILA

Entreprise : +33 4 82 53 40 22 {pendant les heures d'ouvertura - 9h - 17h)

2. Identification des dangers

02.1 Classification du produit selon le Reglement (CE) 1272/2008 (CLP)

Categories de danger Mentions de danger
Adquatic Chranic 2 HA411 Toxique pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long terme.

Asp. Tox. 1 H304 Peut élre mortel en cas dingestion et de pengtlration dans les vaies respiratoires.
Carc, 2 H3k1 susceplible de provoquer le cancer.

Eye Irril. 2 H3I19 Provaque Line sévére ifritation des veux.

Flam. Lig. 3 H226
hMuta. 2 H341 Susceptible dinduire des anomalies génétigues.

Skin Irrit2 H318 Provoque une irftation cutanée.

Skin Sens. 1B H317 Peutl provoquer une allergie cutanee.
02.2 Eléments d'étiquetage

Mention d'avertissement Danger
Pictogrammes de danger : SGHOY SGHO8 SGHOT SGHO2

Toxlque pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long terme.
Peut étre mortel en cas dingestion et de pénélration dans les voies respiratoires.
Susceptible de provoguer e cancer.

| H319  |Provoque une sévére irritation des yeux.
. | H226  |Liguide et vapeurs Inflammables.
Mentions de danger qusde et vap e

Susceplible dinduire des anomalies génétigues.

Provoque une irrtation cutanée,
Peul provogquer une allergie cutanee.
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 07/07 /2023

Compagnie

des Sens LAURIER NOBLE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

P101 En cas de consultation d'un maédecin, garder a dispasition le récipient ou |'étiguette.
P102 Tenir hors de porlée des enfanis.

P103 Lire I'Stiquette avant utilisation.

P33 MNe pas faire vamir.

P405 Garder sous clef,

| P501  |Eliminer conformément & la réglementation en vigueur.

Consells de prudence !

02.3 Autres dangers

Evaluation PET ; Mon applicable.
Evaluation vPvB : Non applicable.

03. Composition / Informations sur les composants

03.1 Substance SNC : Substance Naturelle Complexe
Composanis principau MNTCAS Concentration (%)
Acetate de cinnamyle 103-54-B 0-0.1
Eucalyptol 470-82-6
Eugénol 97-53-0
Geranial 106-24-1
Limanéne
Linalot
Methyleugenol
Sabinene 3347-41-5
o-Pinéne B7762-73-B
a-Terpinaal 98-55-5
B-Pinane
03.2 Mélange Non applicable.

Substance prnncipale et/ou dangereuse Classification Concentration (%)
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 07/07 /2023

Compagnie

des Sens LAURIER NOBLE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

04. Premiers secours

04.1 Description des premiers secours

Retirer e sujel de |a zone contamingée et Famener & lair fraiz. En cas de malaise consulter un medecin. En cas

N Topr e et
B d'evanouissement, placer la persanne en position latérale de securite,

Se laver 4 grande eau, changer de vétements si nécessaire. Si une irrftation persiste, ou sl 'on apercait une léslon

Corfiact cutane : :
culanee quelcongue, consulter un madecin.

Rincer immeadiatement et abondamment {minimum 2 litres) en écartant bien les paupléres sous le robinet d'eauw.
Si possible, soulever la paupiere supérieure et [a rincer. Sl une irrfitation persiste ou gue l'on apergoil une lésion
Contact oculaire guetcongue, consulter un ophtalmologiste avec le produit. Pour les porteurs de lentilles : rincer immediatement
les yeux. Les lentilles tomberont cenainement pendant le ringage. Si ce n'est pas le cas, les enlever aprés ringage.
MNe pas les remettre al consulter un opiitalmologiste.

Rincer la bouche avec de lNeau, Transporter |a personne incommaodee a l'air frais. Garder la personne au chaud et
au repos. Ne pas faire vomir sauf indication confraire émanant du personnel médical. En cas de vomissement,
maintenir |a 1éte vers e bas pour empécher le passage de vomissures dans les poumons. Appeler un meadacin en
cas de persistance ou d'aggravation des effels neéfastles pour [a santé.

Ingestion eXCessive

D'une maniére générale, en cas de doute ou sl des symptdmes persistent, consulter un medecin. Ne jamais rien faire ingérer a une personne
inconsciente. Il est recommandeé gque ceux qui dispensent les premiers scins disposent d'un éguipement de protection individuelie. Aucune
initiative ne dolt étre prise qgul impligue un risgue individuel ou en labsence de formation.

04.2 Principaux symptomes et effets, aigus et différés
Pour plus de détails sur les conséquences en termes de santé el symptomes, se reparter 4 la section 11.

04.3 Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires
Pas de traiterment particulier. Traitement symplomatique requis. Contacter immeédiatement un specialiste pour le traitement des intaxications si
de grandes guantités ont é1é ingérées, inhalées ou mises en contact aves la peau.

05. Mesures de lutte contre l'incendie

05.1 Moyens d'extinction

Moyens d'extinction Extincteurs a gaz carboniques ; Extincteurs a poudre (classes ABC) . Recouvrement avec du sable ou une
appropries - couverture, Adapter les mesures d'extinctions dincendie a l'environnament.

Mﬂyﬂnsn:IF.'n:tlnn::tl{:un dot dleau grandt débit
INBpDropries ;

05.2 Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange
Possibilité de formation de gaz texiques en cas d'échauffement ou dincendie.

05.3 Conseils aux pompiers

Equipement speécial de

—Souil MNe pas inhaler les gaz d'explosion et les gaz d'incendie. Utiliser un masque si nacessaire.
secunte :

Refroidir les récipients en danger en pulvérisant de I'eau. Ne pas attaquer le feu avec de I'eau | les hulles
essentielles ont la faculté de flotter sur I'eau. La propagation du feu serall accélérde,

Autres indications
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I Mise a jour: O//07/2023

Compagnie

des Sens LAURIER NOBLE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

06. Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

06.1 Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence
Porter un @quipement de sécurité. Eloigner les personnes non protégées. Yelller 8 une aération suffisante. Tenir eloigné des sources
d'inflammation.

06.2 Précautions pour la protection de l'environnement
Me pas rejeter a 'egoul, ni dans le milieu naturel.

06.3 Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Evacuer les matériaux contaminés an tant gue déchets conformément au point 13. Assurer une aeration suffisante.

06.4 Référence a dautres sections

Afin d'oblenir des infarmations pour une manipulation sure, consultez le chapitre 07.

Afin d'obtenir des infarmations sur les eguipements de proteclion individuels, consultez le chapitre 08.
Afin d'obtenir des informations sur l'élimination, consultez le chapitre 13.

07. Manipulation et stockage

07.1 Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

Tenir les recipients hermetiguement fermeés. Protéger de fa forte chaleur e1 du rayonnement direct du saoleil.
Manipulation ; Veiller a une bonne ventilation/aspiration du poste de travail. Manipuler avec précaution. Eviter les secousses, les
frottements el les chocos.

SR alan i el (et g twtaln tn el Tenir & |'abei des sources dinflammiation - Ne pas fumer lors de la manipulation. Prendre des mesures contra las
des explosions ; charges dlectrostatiques.

07.2 Conditions d'un stockage sir, y compris d'éventuelles incompatibilités

Lieux et conteneurs de Ne conserver gue dans 'emballage d'engine. Empécher de fagon sdre la panétration dans le sol. N'utiliser que
stockage ! des emballages spécialement agréas pour la matiére/le produit.

AR gta i (e (e L Ll =t | (25O Tenir |es emballages hermétiquement fermés. Protéger de fa forte chaleur et du rayannement direct du soleil.
conditions de stockage | Conserver les emballages dans un lieu bien aéee.

07.3 Utilisation(s) finale(s) particuliére(s)
Pas d'autres informations imporiantes dispanibles.

08. Controle de lexposition / protection individuelle

08.1 Paramétres de controle
Non réglementd. Pas de limltes d'exposition spéciflique pour ce praduit selon INRS ND 2098 et Directive 91/322/CE.

08.2 Controle de l'exposition

Respecter les mesures de sécurite usuelles pour I'itilisation de pradults chimiques. Tenir a I'écart des prodults

Mesures generales : alimentaires, des boissons et de la nourriture pour animaux. Retirer immeédiatement les v&lements soulllés ou
humectés. Se laver les mains avant les pauses et en fin de travail. Eviter tout contact avec les yeux.

Protection respirataire : Utiliser un appareil de protection respiratoire sila ventilation est insuffisante.

Utiliser des gants de protection. Le matériau des gants doil etre résistant au produit. A cause du mangue de
Protection des mains lests, aucune recommandation pour un mateériau de gants ne peut étre donnée. Choix du materiau des ganis en
fonction des temps de penétration, du taux de perméabilité et de la dégradation.

Protection des yeux : Utiliser des lunetles de protection.

09. Proprietes physiques et chimigues

09.1 Informations sur les propriétés physiques et chimigues essentielles CSTP:25°C: 10° Pa
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des Sens

Aspect

LCouleur :

Cdedr

Seuil oifactif

pH ;

Densne relative
Solubiliteds)
LoghH :

VisCosite :
Pression de vapeur ;
Densité de vapeur :

FICHE DE DOMMEES DE SECURITE

LAURIER NOBLE - HUILE ESSENTIELLE BIO

version : 03
Mise a jour - 07/07 /2023

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

Liguide

Incolore - Jaune clair

Cindoléa - Menthée - Camphrées

Dannee nan dispanible.

Donnée non disponible.
900 -0925
Donneée non dispanible.

Donnée non disponible.
Dannée nan dispanible.
Donnée non disponible.

Dannee nan dispnnlhle_.

Taux d'évaporation Donnée non disponible.
Temperature fusion / congelation ("C) Donnée non disponible.
Température ebullition {"C) : Dannde nan dispanibie.
Temperature auto-inflammabilite ("C} ; Donnée noa disponible.
Temperature decomposition ("C) Donnée non disponible.
Point éclair ("C) 48

Inflarmmabiiité (solide, gaz) : Donnéde non disponible.
LSt Doninee non disponible,

LSk Donnee non disponible.

09.2 Autres informations
Pas d'autres informations imporlantes dispanibles.

10. Stabilite et reactivite

10.1 Réactivite
Donnée non disponible.

10.2 Stabilité chimigue
Donnée non disponible.

10.2 Possibilité de réactions dangereuses
Donnée non disponible.

10.4 Conditions a éviter
Donnée non disponible.

10.5 Matiéres incompatibles
Donnée non disponible.

10.6 Produits de déecomposition dangereux
Donnée non disponible.
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des Sens LAURIER NOBLE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

11. Informations toxicologiques

11.1 Informations sur les effets toxicologiques

DLS0 - oral : Donnée non disponible.

L e = T T

Toxicité aigle - DLS0 - dermique |Donnée non disponible.
CL50 - inhalation Donnée non disponible.
rtation culanee : Provogue une irritation cutanée.

Irntation oculaire : Pravoque une sévare iritation des yeux,

Rt ER T =R sl f e A ucun effet eritique connu.

Sensibilization cutanée - Aucun effet critique connu.

Mutagenicité - Susceptible d'induire des anomalies génétiques.
Cancérogénicite : E;us-::'-ep-'tl'hl'qa de OOV O LT le cancer.

Reprotoxicite Aucun effet ertique connu.

Toxicité pour certains Exposition unigue : Aucun effet eritique cannu.

organes cibles : Exposition répétée . Aucun effel critique connu,
Dianger par aspiration : Peut étre mortel en cas d'ingestion et de pénétration dans les voies respiratoires.

12. Informations ecologigues

12.1 Toxicite
Taxigue pour les organismes aguatiques, entraine des effets nefastes a long terme.

12.2 Persistance et dégradalibilite
Donnde non disponible.

12.3 Potentiel de bioaccumulation
Donnde non disponible.

12.4 Mobilité dans le sol
Donnge non disponible.

12.5 Résultat des évaluations PBT et vPvB

Evaluation PBT Non applicable.
Evaluation vFvB Mon applicable.

12.6 Autres effets néfastes
Pas dautres informations importantes dispanibles.

13. Considerations relatives a lelimination

13.1 Méthodes de traitement des déchets

Me pas déverser dans les egouls ni les cours d'eau. Recycler ou éliminer conformament aux législations en vigueur, de préférence par un
collecteur ou une entreprise agréde. Ne pas contaminer le sol ou 'eau avec les dechets, ne pas proceder a leur glimination dans l'environnement.
Vider completernant le récipient. Conserver la ou les étiquettes sur fe récipient. Remettre a un éliminatedr agréé.

13.2 Informations complémentaires

La réglermmentation relative aux déchets est codifiée dans le Code de |'Envifonnement, selon l'ordonnance n® 2000-914 du 18 Septembire 2000
refative & |la partie législative du code de l'environnement. On retrouve les differents lextes de PArticle L. 5471-1 a PArticle L. 547-50 se trouvant au
Livre ¥V (Prévention des poflutions, des risques et des nuisances), Titre 1YY (Deéchets), Chapitre ler Elimination des déchets et récupeération des
matériaux).
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des Sens LAURIER NOBLE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

14. Informations relatives au transport

14.1 Numéro ONU

UM - ADH : Quantités limitées |
Quantités exceplées |

UN - IMDG : 1169
LN - FATA ; 1169

14.2 Nom d'expédition des Nations unies

‘Nom - ADR : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
Nom - IMDG EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
MNom - 1ATA : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID

14.2 Classa(s) de danger pour le transport

Classe - ADR ©
Classe - IMDG :
Classe - |ATA

14.4 Groupe d'emballage

GE -ADR :

GE - IMD{s
GE - IATA -

14.5 Danger(s) pour l'environnement

Polluant marin Dennée non disponible.

14.6 Précautions particulieres a prendre par l'utilisateur
Pas d'autres informations importantes disponibles.

14.7 Transport en vrac conformément a l'annexe |l de la convention Marpol et au recueil IBC
Non applicable.

15. Informations refatives a la reglementation

15.1 Reglementations particuliéres a la substance ou au mélange en matiére de sécurité, de santé et d'environnement
Pas dautres informations imporiantes dispanibles.

15.2 Evaluation de la sécurité chimigue
Pas dautres informations imporiantes disponibles.
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 07/07 /2023

Compagnie

des Sens LAURIER NOBLE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

16. Autres informations

Les infarmations contenues dans cette fiche de donnédes de sécurité sont basdes sur 'élat de nos connaissances, a la date indiguée. Les
informations donnees dans la présente fiche dowvent étre considérées comme une description des exigences securile concernant le produit, elles
ne doivent pas élre considérées comme une garantie oy une spécification qualité el n'ont pas de valeur contractuelle sur les propriétés el les
domaines d'application de celui-ci. Les informations données satisfont aux dispositions reglementaires communautaires en viguedr. Elle ne

dispense en aucun cas |'utilisatewr de connaitre et d'appliguer l'ensemble des textes réglementalres natlonaux en vigueur.

16.1 Acronymes et abréviations

ADR : Agreement on Dangerous Goods by Road

CAS . Chemical Abstracts Service

CLF: Classification Labelling Packaging

CMR ! Cancérigéne, Mutagéne, Reprotoxique

C5TH . Conditions Standard de Température el de Pression
EINECS : Eurapean Inventory af Existing Commercial Chemical Substances
DMEL : Derived Na-Effect Level

1ATA International Alr Transport Association

INRS - Institut Mational de Recherche el de Sécurité

LCS0: Lethal Concentration, 50%

LD&0 - Lethal Dose, 50%

LSE - Limite Supéreure d'Explosivité

LS Limite Supéneure d'lnflammabilité

PBT : Persistent Bioaccumulating Toxicanls

VLEP Valeur Limlile d' Exposition Professionnelie

vPvB ! Very Persistent and Very Bivaccumulalive substance

Pictogrammes de danger
SGHOT SGHOZ2 SGHOS SGHO4 =GHOS SaHOGE SGHDT aGH08 =EHO9

O B> & oL O P &

16.2 Remargues pour formation
Une formation minimum en matiére de prévention des risqgues au travail est recommandée pour le personnel qul va manipuler ce produltl, dans le
but de facilier la compréhension el l'interprétation de cette fiche de données de sécurilé au méme titre que 'dtiquetage du produit

16.3 Suivi des modifications
*Dannées modifiees par rapport a la version précédente.
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 03/05/2023

Compagnie

des Sens ROMARIN A VERBENONE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

01. ldentification du produit et de la societe

01.1 Identificateur de produit

Mom commercial ROMARIN A VERBENONE - HUILE ESSENTIELLE BIO
MNom botanigue Rosmarinus officinalis L. verbenaniferum

Mom INCI : Rosmarinus Officinalis Flower Oil
NCAS :

M CE: 283-291-9

01.2 Utilisations identifiées pertinentes et utilisations déconseillées

Usage recommande Substance aromatisante,

Usages déconseillés Pas dinformations camplémentaires disponibles.

01.3 Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

MNOom ; Compagnie des Sens Comact ; Thepphane de la Charie
Adresse: 118 rue Challemel Lacour 69007 Lyon Telephone . +33 4 BZ 53 40 22
E-rmatl : bonjour@compagnie-des-sens.Ir Fak:

01.4 Numéro d'appel d'urgence

MUMmen aurgpeen |

NUMEro ORFILA

Entreprise : +33 4 82 53 40 22 {pendant les heures d'ouvertura - 9h - 17h)

2. Identification des dangers

02.1 Classification du produit selon le Reglement (CE) 1272/2008 (CLP)

Categories de danger Mentions de danger
Adquatic Chranic 2 HA411 Toxique pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long terme.
Asp. Tox. 1 H304 Peut élre mortel en cas dingestion et de pengtlration dans les vaies respiratoires.
Eye IrriL 2 H319 Provoque une sévére ifritation des yeux.
Flam. Lig. 3 H226 Liquide et vapeurs Inflammables.

Skin Irrit. 2 H315
Sdin Seni: 1P A7 |Peutgrovoquernesllergactands,
STOTSE 2 H3T Risgue présume d'effets graves pour les organes.
02.2 Eléments d'étiquetage

Mention d'avertissement Danger
Pictogrammes de danger : SGHOY SGHO8 SGHOT SGHO2

Toxlque pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long terme.
Peut étre mortel en cas dingestion et de pénélration dans les voies respiratoires.
Provaque une sévére irritation des veux.

Liguide et vapeurs inflammables.
. | H315  |Prova ieritation cutande.
Mentions de danger ghe we ol

Peul pravoguer une allergie cutande.
Risque présume d'effels graves pour les organes.
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des Sens ROMARIN A VERBENONE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

P102 Tenlir hors de partée des enfants.
P3024+352 |En casde contact avec la peau | laver abondamment.

P301+310 |En cas dingestion : appeler immédiaterment un médecin,

Consalls PNCE ! _ :
Gnseils e pruderie P331 MNe pas faire vamir.
P405 Garder sous clef.

| P501  |Eliminer conformément & la réglementation en vigueur.

02.3 Autres dangers

Evaluation PET ; Mon applicable.
Evaluation vPvB : Non applicable.

03. Composition / Informations sur les composants

03.1 Substance SNC : Substance Naturelle Complexe
Composanis principau MNTCAS Concentration (%)
Acelate de bornyle 7b-49-3 1-13
Camphre
Eucalyptal 470-82-6 .
Garanial 106-24-7
Limonéne 136-86-3
Linalol 78-70-6
Verbénone 5440-12-6
a-Pinene BTTE2-73-B

03.2 Mélange Non applicable.

Substance prnncipale et/ou dangereuse ification MNTCAS Concentration (%)
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5
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Compagnie

des Sens ROMARIN A VERBENONE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

04. Premiers secours

04.1 Description des premiers secours

Retirer e sujel de |a zone contamingée et Famener & lair fraiz. En cas de malaise consulter un medecin. En cas

N Topr e et
B d'evanouissement, placer la persanne en position latérale de securite,

Se laver 4 grande eau, changer de vétements si nécessaire. Si une irrftation persiste, ou sl 'on apercait une léslon

Corfiact cutane : :
culanee quelcongue, consulter un madecin.

Rincer immeadiatement et abondamment {minimum 2 litres) en écartant bien les paupléres sous le robinet d'eauw.
Si possible, soulever la paupiere supérieure et [a rincer. Sl une irrfitation persiste ou gue l'on apergoil une lésion
Contact oculaire guetcongue, consulter un ophtalmologiste avec le produit. Pour les porteurs de lentilles : rincer immediatement
les yeux. Les lentilles tomberont cenainement pendant le ringage. Si ce n'est pas le cas, les enlever aprés ringage.
MNe pas les remettre al consulter un opiitalmologiste.

Rincer la bouche avec de lNeau, Transporter |a personne incommaodee a l'air frais. Garder la personne au chaud et
au repos. Ne pas faire vomir sauf indication confraire émanant du personnel médical. En cas de vomissement,
maintenir |a 1éte vers e bas pour empécher le passage de vomissures dans les poumons. Appeler un meadacin en
cas de persistance ou d'aggravation des effels neéfastles pour [a santé.

Ingestion eXCessive

D'une maniére générale, en cas de doute ou sl des symptdmes persistent, consulter un medecin. Ne jamais rien faire ingérer a une personne
inconsciente. Il est recommandeé gque ceux qui dispensent les premiers scins disposent d'un éguipement de protection individuelie. Aucune
initiative ne dolt étre prise qgul impligue un risgue individuel ou en labsence de formation.

04.2 Principaux symptomes et effets, aigus et différés
Pour plus de détails sur les conséquences en termes de santé el symptomes, se reparter 4 la section 11.

04.3 Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires
Pas de traiterment particulier. Traitement symplomatique requis. Contacter immeédiatement un specialiste pour le traitement des intaxications si
de grandes guantités ont é1é ingérées, inhalées ou mises en contact aves la peau.

05. Mesures de lutte contre l'incendie

05.1 Moyens d'extinction

Moyens d'extinction Extincteurs a gaz carboniques ; Extincteurs a poudre (classes ABC) . Recouvrement avec du sable ou une
appropries - couverture, Adapter les mesures d'extinctions dincendie a l'environnament.

Mﬂyﬂnsn:IF.'n:tlnn::tl{:un dot dleau grandt débit
INBpDropries ;

05.2 Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange
Possibilité de formation de gaz texiques en cas d'échauffement ou dincendie.

05.3 Conseils aux pompiers

Equipement speécial de

—Souil MNe pas inhaler les gaz d'explosion et les gaz d'incendie. Utiliser un masque si nacessaire.
secunte :

Refroidir les récipients en danger en pulvérisant de I'eau. Ne pas attaquer le feu avec de I'eau | les hulles
essentielles ont la faculté de flotter sur I'eau. La propagation du feu serall accélérde,

Autres indications
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des Sens ROMARIN A VERBENOME - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

06. Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

06.1 Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence
Porter un @quipement de sécurité. Eloigner les personnes non protégées. Yelller 8 une aération suffisante. Tenir eloigné des sources
d'inflammation.

06.2 Précautions pour la protection de l'environnement
Me pas rejeter a 'egoul, ni dans le milieu naturel.

06.3 Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Evacuer les matériaux contaminés an tant gue déchets conformément au point 13. Assurer une aeration suffisante.

06.4 Référence a dautres sections

Afin d'oblenir des infarmations pour une manipulation sure, consultez le chapitre 07.

Afin d'obtenir des infarmations sur les eguipements de proteclion individuels, consultez le chapitre 08.
Afin d'obtenir des informations sur l'élimination, consultez le chapitre 13.

07. Manipulation et stockage

07.1 Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

Tenir les recipients hermetiguement fermeés. Protéger de fa forte chaleur e1 du rayonnement direct du saoleil.
Manipulation ; Veiller a une bonne ventilation/aspiration du poste de travail. Manipuler avec précaution. Eviter les secousses, les
frottements el les chocos.

SR alan i el (et g twtaln tn el Tenir & |'abei des sources dinflammiation - Ne pas fumer lors de la manipulation. Prendre des mesures contra las
des explosions ; charges dlectrostatiques.

07.2 Conditions d'un stockage sir, y compris d'éventuelles incompatibilités

Lieux et conteneurs de Ne conserver gue dans 'emballage d'engine. Empécher de fagon sdre la panétration dans le sol. N'utiliser que
stockage ! des emballages spécialement agréas pour la matiére/le produit.

AR gta i (e (e L Ll =t | (25O Tenir |es emballages hermétiquement fermés. Protéger de fa forte chaleur et du rayannement direct du soleil.
conditions de stockage | Conserver les emballages dans un lieu bien aéee.

07.3 Utilisation(s) finale(s) particuliére(s)
Pas d'autres informations imporiantes dispanibles.

08. Controle de lexposition / protection individuelle

08.1 Paramétres de controle
Non réglementd. Pas de limltes d'exposition spéciflique pour ce praduit selon INRS ND 2098 et Directive 91/322/CE.

08.2 Controle de l'exposition

Respecter les mesures de sécurite usuelles pour I'itilisation de pradults chimiques. Tenir a I'écart des prodults

Mesures generales : alimentaires, des boissons et de la nourriture pour animaux. Retirer immeédiatement les v&lements soulllés ou
humectés. Se laver les mains avant les pauses et en fin de travail. Eviter tout contact avec les yeux.

Protection respirataire : Utiliser un appareil de protection respiratoire sila ventilation est insuffisante.

Utiliser des gants de protection. Le matériau des gants doil etre résistant au produit. A cause du mangue de
Protection des mains lests, aucune recommandation pour un mateériau de gants ne peut étre donnée. Choix du materiau des ganis en
fonction des temps de penétration, du taux de perméabilité et de la dégradation.

Protection des yeux : Utiliser des lunetles de protection.

09. Proprietes physiques et chimigues

09.1 Informations sur les propriétés physiques et chimigues essentielles CSTP:25°C: 10° Pa
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Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

Aspact Liguide limpide, mobile
LCouleur : o al._l_ng_pé_lp_.- - "a"E_I:l_-]"E!-UHE
Odeur ; Caractéristique - Fraiche - Agreste - Plus ou moins camphréa

Seuil olfactif Donnde non disponible.

Densité relative
Solubilité{s) - Donnéde non disponible.

LoghH : Dannée non disponible.

Viscosité
Pression de yapeur ; Donnéde non disponible.

Densité de vapeur : Dannee nan disponible.

Taux d'évaporation Donnée non disponible.

Temperature fusion / congelation ("C) Donnée non disponible.

Température ebullition {"C) : Dannde nan dispanibie.
Temperature auto-inflammabilite ("C} ; Donnée noa disponible.
Temperature decomposition ("C) Donnée non disponible.
Point éclair ("C) 50

Inflammabiiita (solide, gaz) . Donnée non disponible.
LSt Doninee non disponible,

LSk Donnee non disponible.

09.2 Autres informations
Pas d'autres informations imporlantes dispanibles.

10. Stabilite et reactivite

10.1 Réactivite
Donnée non disponible.

10.2 Stabilité chimigue
Donnée non disponible.

10.2 Possibilité de réactions dangereuses
Donnée non disponible.

10.4 Conditions a éviter
Donnée non disponible.

10.5 Matiéres incompatibles
Donnée non disponible.

10.6 Produits de déecomposition dangereux
Donnée non disponible.
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour: 03/05,/2023

Compagnie

des Sens ROMARIN A VERBENOME - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

11. Informations toxicologiques

11.1 Informations sur les effets toxicologiques

DLS0 - oral : Donnée non disponible.

L e = T T

Toxicité aigle - DLS0 - dermique |Donnée non disponible.
CL50 - inhalation Donnée non disponible.
rtation culanee : Provogue une irritation cutanée.

Irntation oculaire : Pravoque une sévare iritation des yeux,

Rt ER T =R sl f e A ucun effet eritique connu.

Sensibilization cutanée - Aucun effet critique connu.

Mutagenicité - Aucun affet critique connu,

Cancérogénicite Aucun ellet -::r'i't'i'-':|ue CONM.

Reprotoxicite Aucun effet eritique connu.

Toxicité pour certains Exposition unigue : Aucun effet eritique cannu.

organes cibles : Exposition répétée . Aucun effel critique connu,
Dianger par aspiration : Peut étre mortel en cas d'ingestion et de pénétration dans les voies respiratoires.

12. Informations ecologigues

12.1 Toxicite
Taxigue pour les organismes aguatiques, entraine des effets nefastes a long terme.

12.2 Persistance et dégradalibilite
Donnde non disponible.

12.3 Potentiel de bioaccumulation
Donnde non disponible.

12.4 Mobilité dans le sol
Donnge non disponible.

12.5 Résultat des évaluations PBT et vPvB

Evaluation PBT Non applicable.
Evaluation vFvB Mon applicable.

12.6 Autres effets néfastes
Pas dautres informations importantes dispanibles.

13. Considerations relatives a lelimination

13.1 Méthodes de traitement des déchets

Me pas déverser dans les egouls ni les cours d'eau. Recycler ou éliminer conformament aux législations en vigueur, de préférence par un
collecteur ou une entreprise agréde. Ne pas contaminer le sol ou 'eau avec les dechets, ne pas proceder a leur glimination dans l'environnement.
Vider completernant le récipient. Conserver la ou les étiquettes sur fe récipient. Remettre a un éliminatedr agréé.

13.2 Informations complémentaires

La réglermmentation relative aux déchets est codifiée dans le Code de |'Envifonnement, selon l'ordonnance n® 2000-914 du 18 Septembire 2000
refative & |la partie législative du code de l'environnement. On retrouve les differents lextes de PArticle L. 5471-1 a PArticle L. 547-50 se trouvant au
Livre ¥V (Prévention des poflutions, des risques et des nuisances), Titre 1YY (Deéchets), Chapitre ler Elimination des déchets et récupeération des
matériaux).
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour : 03/05/2023

Compagnie

des Sens ROMARIN A VERBENOME - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

14. Informations relatives au transport

14.1 Numéro ONU

UM - ADH : Quantités limitées |
Quantités exceplées |

UN - IMDG : 1169
LN - FATA ; 1169

14.2 Nom d'expédition des Nations unies

‘Nom - ADR : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
Nom - IMDG EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
MNom - 1ATA : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID

14.2 Classa(s) de danger pour le transport

Classe - ADR ©
Classe - IMDG :
Classe - |ATA

14.4 Groupe d'emballage

GE -ADR :

GE - IMD{s
GE - IATA -

14.5 Danger(s) pour l'environnement

Polluant marin Dennée non disponible.

14.6 Précautions particulieres a prendre par l'utilisateur
Pas d'autres informations importantes disponibles.

14.7 Transport en vrac conformément a l'annexe |l de la convention Marpol et au recueil IBC
Non applicable.

15. Informations refatives a la reglementation

15.1 Reglementations particuliéres a la substance ou au mélange en matiére de sécurité, de santé et d'environnement
Pas dautres informations imporiantes dispanibles.

15.2 Evaluation de la sécurité chimigue
Pas dautres informations imporiantes disponibles.
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 03/05/2023

Compagnie

des Sens ROMARIN A VERBENONE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

16. Autres informations

Les infarmations contenues dans cette fiche de donnédes de sécurité sont basdes sur 'élat de nos connaissances, a la date indiguée. Les
informations donnees dans la présente fiche dowvent étre considérées comme une description des exigences securile concernant le produit, elles
ne doivent pas élre considérées comme une garantie oy une spécification qualité el n'ont pas de valeur contractuelle sur les propriétés el les
domaines d'application de celui-ci. Les informations données satisfont aux dispositions reglementaires communautaires en viguedr. Elle ne

dispense en aucun cas |'utilisatewr de connaitre et d'appliguer l'ensemble des textes réglementalres natlonaux en vigueur.

16.1 Acronymes et abréviations

ADR : Agreement on Dangerous Goods by Road

CAS . Chemical Abstracts Service

CLF: Classification Labelling Packaging

CMR ! Cancérigéne, Mutagéne, Reprotoxique

C5TH . Conditions Standard de Température el de Pression
EINECS : Eurapean Inventory af Existing Commercial Chemical Substances
DMEL : Derived Na-Effect Level

1ATA International Alr Transport Association

INRS - Institut Mational de Recherche el de Sécurité

LCS0: Lethal Concentration, 50%

LD&0 - Lethal Dose, 50%

LSE - Limite Supéreure d'Explosivité

LS Limite Supéneure d'lnflammabilité

PBT : Persistent Bioaccumulating Toxicanls

VLEP Valeur Limlile d' Exposition Professionnelie

vPvB ! Very Persistent and Very Bivaccumulalive substance

Pictogrammes de danger
SGHOT SGHOZ2 SGHOS SGHO4 =GHOS SaHOGE SGHDT aGH08 =EHO9

O B> & oL O P &

16.2 Remargues pour formation
Une formation minimum en matiére de prévention des risqgues au travail est recommandée pour le personnel qul va manipuler ce produltl, dans le
but de facilier la compréhension el l'interprétation de cette fiche de données de sécurilé au méme titre que 'dtiquetage du produit

16.3 Suivi des modifications
*Dannées modifiees par rapport a la version précédente.
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FICHE DE DOMNMEES DE SECURITE .
Version : 06

Revision : 18/02/2025

Compagnie

dE‘E Sens Lavande Vrale - Huile Essentielle BIO

Selon Je Réglament (UE) 2020/878 du 18 juin 2020

01. ldentification du produit et de la societe

01.1 Identificateur de produit

Mom commercial : Lavande Yraie - Huile Essentielle BIO
Nom botanique : Lavandula officinaiis Chaix

MNom INCI : Lavandula Angustifalla Qil

N'CAS 8000-28-0 , 90063-37-9
NCE : 289-995-2

01.2 Utilisations identifiées pertinentes et utilisations déconseillées

Lisage recommande : Substance aramatisante.
Usages deconseilles Pas d'informations complémentaires disponibles.

01.3 Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

MNom . Compagnie des Sens Contact Théophane de la Chane
Adresse 118 rue Challemed Lacour 69007 Lyon Télephone : +33 4 B2 53 40 22
E-mail ; bonjour@compagnie-des-sens. It Fax:

01.4 Numéro d'appel durgence

MUMmen surgpeen ; 112
Mumero ORFILA +33 71 4542 59 59
Entreprise : +33 4 82 33 40 2Z {pendant les heures d'ouverture : %h - 17h)

02, ldentification des dangers

02.1 Classification du produit selon le Réglement (CE) 1272/2008 (CLP)

Categories de danger Mentions de danger
Aquatic Chronic 3 H412 Necif pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long lerme.
Asp. Tox. 1 H304 Peut étre mortel en cas dingestion et de pénétration dans les vobes respiratoires.
Eye lrrit 2 H319 Provogue une severe irrtation des yeux.
Skim Irrit. 2 H315 Pravague une irfitation culanee.
Skin Sens. 18 H317 Paul provoequer une allergie cutanéa.

02.2 Eléements d'étiquetage

Mention d'avertissement | Danger

Pictogrammes de danger SGHOB SGHOT
H412 Necif pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long lerme.
H304 Peul étre mortel en cas dingestion et de pénétration dans les voles respiratoires.
H319 Pravague une severe irritation des yeux.
H315 Provogue une irfitation culanee.
H317 Peut provoquer une allergie cutanéa.

Mentions de danger
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FICHE DE DONMNEES DE SECURITE

Compagnie

des Sens Lavande Vraie - Huile Essentielle BIO Revision : 18/02/2025

Selon le Réglernent (LE) 2020/878 du 18 juin 2020

Tenir hors de portée des enfants.

. P101 |Encas de consultation d'un médecin, garder & disposition le réciplent ou létiquette.

Verzion : 06

P103 Lire I'étiquetle avant utlilisation.
Consells de prudence M i el et s RSB A
P331 Me pas faire vomir.

P405 Garder sous clef.

P50 Eliminer confarmement a la réglementation en vigueur.

02.3 Autres dangers

Evaluation PBT Non applicable.
Evaluation vPvB : Non applicable.

03. Composition / Informations sur les composants

03.1 Substance SNC - Substance Naturelle Complexe
Composanis principaux M'CAS Concentration (%)

3-Octanone 106-68-3 0,2-25 |
Acétate de lavandulyle | 20777-39-3 02-5 |
Acétate de linalyle | 115457 30 - 46 |
Camphre | 1 76-22.2 0-12 |
Cig-B-Ociméne | 1338-55-4 0-9
Cournarin ' 91-64-5 0-02
llj|i|"|!.p'l:|'.'|'I:J|II'I.-EI|.ﬂ| | Absence
Dihydralinalyl Absence
Eucalyplol 470-82-6 0-2
Géraniol 106-24-1 0-1,5
Lavandulal 498-16-8 ; 50373-53-0 0,1 -0.5
Limonére | 136-86-3 0-06
Linalal F8-70-6 22-45
R = (S)-Acétate de linalyle / Acétate de linalyle 01
R =(S)-Linalol / Linalol 0-12 -
Terpinen-4-ol S562-74-3 01-5
Trans-f-Dciméne 1 377611 0-5
a-Terpinéo 498-55-5 05-2
B-Phellandréne 555-10-2 0-06

03.2 Mélange Man applicable.

Substance principale et/ou dangereuse Classification

Concentration (%)
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FICHE DE DOMNMEES DE SECURITE .
Version : 06

Revision : 18/02/2025

Compagnie

dEE Sens Lavande Vrale - Huile Essentielle BIO

Selon Je Réglament (UE) 2020/878 du 18 juin 2020

D4. Premiers secours

04.1 Description des premiers secours

Retirer le sujel de |a zone contaminée et 'amener a ['air frais. En cas de malaise consulter un médecin. En cas

Innaiation excessive :
sk d'évanoulssement, placer la personne en position latérale de sécurité.

Se laver & grande eau, changer de valements si nécessaire, Si une irritation persiste, ou si 'on apergoil une lésion

Contact c 3
antact cuiane cutanide guelcongue, consulter un médecin.

Rincer immediatement et abendamment (minimum 2 litras) en écartant bien les paupiéres sous le robinet d'eau.
Si possible, soulever la paupiére supérieure et la rincer. Si une irritation persiste ou gue 'on apercoit une lésion
Caontact oculaire - guelcongue, consulter un aphtalmelogiste avec le produll. Pour les porteurs de lentilles : rincer immediaterment
ies veux. Les lentllles tomberant certainement pendant le rincage. 5i ce n'est pas le cas, les enlever aprés

rincage. Ne pas les remettre et consulter un aphtalmologiste.

Rincer la bouche avec de 'eau. Transpoarter |a parsonne iIncommodée a l'air frais. Garder la personne au chaud et
au repos. Ne pas faire vomir sauf indication cantraire émanant du personnel meédical. En cas de vomissement,
maintenir |a 1éte vers le bas pour empécher le passage de vomissures dans les poumons. Appeler un medecin en
cas de persistance ou d'aggravation des effels nefastes paur la sante.

Ingestion excessive

D'une maridere générale, en cas de doute ou si des symptdmes persistent, consuller un medecin. Ne jamais rien faire ingérer a une parsanne
inconsclente. Il est recommandé gue ceux qul dispensent les premilers solns disposent d'un éguipement de protection individuelle. Aucune
inttiative ne doit étre prise gul impligue un risgue individuel cu en Fabsence de formation.

04.2 Principaux symptomes et effets, aigus et différés
Pour plus de détails sur les conségquences en termes de santé et sympldmes, se reporter 4 la section 11.

04.2 Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires

Pas de traitemnent particulier. Traitement symptamatique requis. Contacter immeadiaternent un specialiste pour le traitement des intoxications sl
de grandes guantités ont éte ingerées, inhalées ou mises en contact avec la paau.

05. Mesures de lutte contre l'incendie

05.1 Moyens d'extinction

Moyens dextinction Extincteurs 4 gaz carbonigues ;| Extincteurs a poudre (classes ABC) ;| Recouviement avec du sable ou une
BPQIOPIies : couverture. Adapter les mesures d'extinctions dincendle & 'environnament.

Moyens d'extinction
INapopries :

Jel d'eau a grand debit.

05.2 Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange
Possibilité de formation de gaz toxiques en cas déchaufferment ou dincendie.

05.3 Conseils aux pompiers

Equipemeant spécial de

AP Me pas inhaler les gaz d'explosion et les gar d'incendie. Utiliser un masque si nécessaire.

Refroidir les récipients en danger en pulvérisant de l'ead. Ne pas attaguer le feu avec de l'ead | les huiles
essantielles ont la facullé de flotter sur ['eau. La propagation du feu serall accealéree,

Autres indications
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FICHE DE DOMNMEES DE SECURITE .
Version : 06

Revision : 18/02/2025

Compagnie

dE‘E Sens Lavande Vrale - Huile Essentielle BIO

Selon Je Réglament (UE) 2020/878 du 18 juin 2020

06. Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

06.1 Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence

Porter un eguipement de sécurité. Elpigner les personnes non protégées, Veiller 8 une aeration suffisante. Tenir éloigné des sources
d'inflammaticn.

06.2 Précautions pour la protection de |'environnement
MNe pas rejeter a 'égout, ni dans le milieu naturel.

06.3 Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Evacuer les malériaux contaminés an tan! gue déchets conformé&ment au point 13. Assurer une aeration suffisante.

06.4 Référence a d' autres sections

Afin d'obtenir des informations pour une manipulation sire, consullez le chapitre 07,
Afin d'oblenir des infarmations sur les eguipements de protection individuels, consultez le chapitre 08.

Afin d'obtenir des infarmations sur Félimination, consultez le chapitre 13.

07. Manipulation et stockage

07.1 Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

Tenir les récipients hermatiguemant fermés. Pratéger de la forte chaleur et du rayonnement direct du solail.

Manipufation : Veiller a une bonne ventilation/aspiration du poste de travall. Manipuler avec précaution. Eviter les secousses,
les frottemaents et les chocs.

g e s R Il e IR B Tenir a ['abri des sources dinflammation - Ne pas fumer lors de la manipulation. Prendre des mesures contra |les
des explosions charges électrostatiques.

07.2 Conditions d'un stockage sir, y compris d'éventuelles incompatibilités

Lieux et conteneurs de MNe conserver que dans Femballage d'origine. Empécher de lagon sure la pénétraticn dane Je sol. N'uliliser que
siocKage des emballages spécialement agrées pour la matiére/le praodult.

PR E g anal (aln | taes i Lo AN o8 L Tenir |es emballages hermétiquement fermés. Protéger de la forte chaleur et du rayannement direct du soleil.
conditions de stockage : Conserver les emballages dans un lieu bien agré.

07.3 Utilisation(s) finale(s) particuliére(s)
Pas d'autres informations imporantes disponibles.

08. Controle de 'exposition / protection individuelle

08.1 Paramétres de controle

MNon réglementa, Pas de limites d exposition specifllgue pour ce produit sedon INRS ND 2098 et Directive 971/322/CE.

08.2 Controle de l'exposition

Respecter les mesures de sécurité usuelles pour I'utilisation de produits chimigues. Tenir a I'écart des produits

Mesures géndralas : alimentaires, des beissons et de la nourriture pour animaux. Retirer immeédiatement les vatements souillés ou
humectas. Se laver les mains avant les pauses el en fin de travail. Eviter tout contact avec les yeux.

Protection respiratoire : Utiliser un appareil de protection resplratodre sl la ventilation est insuffisante

Utiliser des gants de pratection. Le materlau des gants doil &tre résistant au produit. A cause du mangue de
Protection des mains lests, aucune recommandation pour un materiau de gants ne peul ére donneée. Choix du matériau des gants en
fanction des temps de pénétration, du taux de perméabilité et de fa degradation.

Protection des yeux : Utiliser des lunettes de protection,
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FICHE DE DOMMEES DE SECURITE .
Version : 06

des Sens Lavande Vraie - Huile Essentielle BIO Revision : 18/02/2025

Selon le Réglernent (LE) 2020/878 du 18 juin 2020

Compagnie

09. Proprietes physigques et chimigues

09.1 Informations sur les propriétés physiques et chimigues essentielles CSTP: 25°C; 10° Pa

Aspect : Liquide mobile, impide
Coulaar - Incolore - Jaune pale
Odeur ; Caracteristique - Fraiche - Florale

Seull olfactif ; Dannge nan dispanible.
pH : Donnéea non disponible.

Densité relative 0,879 - 0,890
Solubilité{s) Dannde nan dispanible.
LogP: Dannée nan dispanible.
Viscosite : Dannée nan dispanible,
Pression de vapeur Donnée non disponible.
Densite de vapeur : Donnge non disponible.
Taux devaporation : Dannee non dispanible.
Temperature fusion / congélation ("C) Dannee nan disponible.
Temperature abullition ("C) : Dannée nan dispanible.
Température auto-inflammabiiite ("C) Dannge nan disponible.
Temperature decomposition ("C) Donnée non disponible,
Point eclair ("C) : A

Inflammabilite (solide, gaz) : Dannée nan dispanible.
R Dannée nan dispanible.
o Dannee nan dispanible.

09.2 Autres informations
Pas d'autres informations imporiantes dispanibles.

10. Stabilite et reactivite

10.1 Réactivité
Donnée non disponible.

10.2 Stabilité chimique
Donnée non disponible.

10.3 Possibilité de réactions dangereuses
Donnée non disponible.

10.4 Conditions a éviter
Donnée non disponible.

10.5 Matiéres incompatibles
Donnde non disponible.

10.6 Produits de décomposition dangereux
Donnée non disponible.
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FICHE DE DOMNMEES DE SECURITE .
Version : 06

Revision : 18/02/2025

Compagnie

dE'E Sens Lavande Vrale - Huile Essentielle BIO

Selon Je Réglement (LE) 2020/878 du 18 juin 2020

11. Informations toxicologigues

11.1 Informations sur les effets toxicologiques

DL50 - oral -
Toxicité sigle - DL50 - dermigue :
CL50 - inhalation :
Irritation cutanée - Provegue une irritation cutanée.
Irritation oculaire - Provoque une sévbre irritation des yeux,

Sensibilization respiratoire | [T Ul Re Ll R
Sensibilization cutanée: ENREEIEITL
Mutagenicité : Aucun effet eritique connu.
Cancérogénicite - Aucun effet eritique connu,

Reprotoxicie Aucun effet critique connu,
Toxicité pour certains Exposilion unigue : Avcun effel critique connu.
organes cibles : Exposition répéatés - Aucun effet critigue connu.
Danger par aspiration Peut étre mortel en cas dingestion et de pénétration dans les voies respiratoires.

Dannde non disponibie.
Dannée non dispanible.
Dannde non disponible.

2. In lons ec ; =
12, Informations ecologigue

12.1 Toxicite
Mocil pour les organismes aquatiques, entraine des effels neéfastes a long lerme.

12.2 Persistance ot dégradalibilité
Donnée non disponible.

12.3 Potentiel de bicaccumulation
Donnée non disponible.

12.4 Mobilité dans le sol
Donnée non disponible.

12.5 Résultat des évaluations PBT et vPvB

Evaluation PBT Non applicable.
Evaluation vPvB _ﬂﬂn a_[_:-gdi-:ahle.

12.6 Autres effets néfastes
Pas dautres informations imporiantes dispanibles.

13. Considerations relatives a l'elimination

13.1 Méthodes de traitement des déchets

Me pas déverser dans les egouts ni les cours d'eau. Recycler ou éliminer conformeément aux législations en vigueur, de préference par un
collecteur ou une entreprise agréée. Ne pas contamines le sol ou 'eau avec les déchets, ne pas procéder a leur éimination dans l'envirennement.
Vider completerment le récipient. Conserver la ou les etiqueties sur le récipient. Remattre a un éliminateur agreé.

13.2 Informations complémentaires

La réglernentation relative aux déchets est codifidée dans le Code de I'Enwironnement, selon l'ordonnance n® 2000-914 du 18 Septembre 2000
refative a |la partie l&gislative du code de l'environnermnent. On retrouve les differents textes de FArticle L. 541-1 a FArticle L. 541-50 ge trouvant au
Livre V (Prévention des pollutions, des risques et des nuisances), Titre 1V {Déchets), Chapitre ler Elimination des déchets et réecupération des
matériaux).
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Compagnie

dE‘E Sens Lavande Vrale - Huile Essentielle BIO

Selon Je Réglement (LE) 2020/878 du 18 juin 2020

14. Informations relatives au transport

14.1 Numéro ONU

116%

LN - ADR ; Quantites limitées 5L O
Quantités exceptées - E1 Oul
LIN - IMDG 1169 :

LIN - IATA: 1169

14.2 Nom d'expeédition des Mations unies

MNom - ADR - EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
Nom - IMDG : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
Nom - 1ATA EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID

14.3 Classe(s) de danger pour le transport

Classe - ADR |
Classe - IMDG :
Classe - IATA

14.4 Groupe d'emballage

LGE-ADR : I :
GE - IMDG 1l _
GE - |ATFA : 1

14.5 Danger(s) pour l'environnement

Polluant mann : Donneée non disponible.

14.6 Précautions particulieres a prendre par l'utilisateur
Pas d'autres informations imporiantes dispanibles.

14.7 Transport en vrac conformément a l'annexe |l de la convention Marpol et au recueil IBC
Non applicable.

15. Informations relatives a la reglementation

15.1 Réglementations particuliéres a la substance ou au mélange en matiere de sécurité, de santé et d'environnement
Pas d'autres informations imporantes dispanibles.

15.2 Evaluation de la sécurité chimigue
Pas d'autres informations importantes dispanibles.
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FICHE DE DOMNMEES DE SECURITE .
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Compagnie

dE‘E Sens Lavande Vrale - Huile Essentielle BIO

Selon Je Réglament (UE) 2020/878 du 18 juin 2020

16. Autres informations

Les Informations contenues dans cette fiche de donnges de sécurile sonl basdes sur ['etat de nos connaissances, a |la date indiguée. Les
infermaticns donnees dans la présente fiche doivent étre considerées comme une description des exigences securité concemant le produit, elles
ne doivent pas élre considerdées comme une garantie ou une specification qualite et n'ont pas de valeur contractuelle sur les propriétés ef les
domaines d'application de celul-cl. Les informations données satisfont aux dispositions réglementaires communautaires en viguedr, Elle ne
dispense en aucun cas 'utilisateur de connaitre et d'appliguer 'ensemble des textes reglementaires nationawx en vigueur.

16.1 Acronymes et abréviations

ADR : Agreerment on Dangerous Goods by Road

CAS. Chemical Abstracts Service

CLP: Classification Labeiling Packaging

CMR : Cancéngéne, Mutagéne, Reprotoxique

CSTP ! Conditions Standard de Température el de Pression
EINECS : European Inventory of Existing Commsrcial Chemical Substances
DMNEL : Derived No-Effect Level

IATA . International Air Transport Assoclation

INRS - Institut National de Recherche et de Sacurité

LC50: Lethal Concentration, 50%

LD50 : Lethal Dose, 50%

LSE: Limite Supérieure d Explosivite

L5 : Limite Supérieure d'inflammabilite

PBT : Persistent Bioaccumulating Toxicants

VLEP: Valeur Limite d'Expositicn Professionnelle

vPvEB : Very Persistent and Very Bioaccumulative substance

Pictogrammes de danger
aHOT SGHOZ SGHO3 sGHD4 alzHOS SGHU6 SGHOY aGHOR alHOT

RO IR O PO

16.2 Remarques pour formation

Une formation minimum an matlére de préevention des risgues au travail est recommandée pour le personnel qui va manipuler ce predultl, dans le
but de facilier la compréhension et l'interprétation de cette fiche de données de sécurité au méme titre que |'étiquetage du produit

16.3 Suivi des modifications
*Dannées modifiees par rappodt a la version précadente
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